

LAS MANIFESTACIONES ANTIESPAÑOLAS

SIGUEN LOS DISTURBIOS.—ESCÁNDALO EN EL CONGRESO

BOMBAS EN BARCELONA.—TRANQUILIDAD EN MELILLA

LOS SUCEOS DE PARIS

SE REPRODUCEN LOS DISTURBIOS

En el barrio Latino.

PARIS 15, una madrugada. (Recibido con gran retraso.) Después de los sucesos del día 13, se creía que los elementos radicales y anarquistas, logrado su propósito de formular una ruidosa protesta, no volverían a manifestarse en las calles.

Sin embargo, anoche promovieron nuevos disturbios en el barrio Latino.

Un grupo de doscientos individuos inició el movimiento dando gritos contrarios a España y proferiendo frases ofensivas contra los españoles, significándose en esta tarea algunos anarquistas desterrados últimamente de Cataluña, que gritaban a ratos en catalán y a ratos en francés.

El grupo fué engrosando hasta formar una manifestación de cerca de tres mil personas.

Acudió la policía, no logrando disolverlos por ser escasa en los primeros momentos.

Los manifestantes, aprovechando esta circunstancia, entraron en el boulevard Saint-Germain, destruyeron varios kioscos, rompieron algunos cristales y cometieron otras tropelías contra personas y cosas, pues los apaches no perdieron la oportunidad para hacer de las suyas.

La policía salió en el boulevard al paso de la manifestación, repartiendo unos cuantos latigazos, que fueron suficientes para despejar a los revoltosos.

La bandera ultrajada.

Un grupo de estudiantes radicales se dirigió a la Embajada de España, que estaba custodiada por fuerzas de la policía.

Al pasar por la capilla española de la avenida Friedland arrancaron la bandera que allí ondeaba y la pisotearon, prorrumpiendo en mueras a España y en vivas a los anarquistas españoles.

La policía disolvió a los profanadores del pabellón español, que no lograron llegar a la Embajada.

Mario Antonio.

PARIS. L'Humanité sigue haciendo una ruda campaña antiespañola y glorificando a Ferrer, al que presenta como un mártir del clericalismo.

En el número de hoy, el redactor de dicho periódico Marco Antonio, hace constar que él fué uno de los tres organizadores del movimiento anarquista de Barcelona.

Esta manifestación la hace para afirmar, a renglón seguido, que Ferrer no intervino en nada.

Dice el marqués del Muni...

PARIS. Un redactor de Le Journal ha celebrado una entrevista con León y Castillo.

Este le dijo que España no hace responsables a los parisienses de los desmanes de los anarquistas.

Agregó que su Gobierno recompensará a los agentes heridos durante los tumultos.

¿Será verdad?

PARIS. Dice La «Petite République» que el Gobierno francés ha ordenado por telégrafo, a su representante en Madrid, pregunte al Gobierno español si es cierto que han sido fusilados en Montjuich varios súbditos de la República.

Manifestantes condenados.

PARIS. La Sala de lo Correccional acaba de condenar a penas que varían entre dos y cuatro meses de prisión, por haber roto faroles del alumbrado público e incendiado un kiosco de periódicos, a tres individuos que fueron detenidos el miércoles último por la noche durante las manifestaciones en pro de Ferrer.

Los abogados de París.

PARIS. Los abogados de la Corte de Apelación de París han suscrito una protesta, que dice así:

«Los abogados abajo firmados, miembros del Colegio de Abogados de París, profundamente emocionados con las últimas noticias recibidas acerca del proceso Ferrer, protestan en nombre de los derechos olvidados de la defensa, contra toda condena que recaiga sobre un condenado, después de un tal simulacro de justicia, y se alzan indignados contra la detención del defensor de Ferrer, capitán Gacérán.»

El texto de esa protesta indica que los abogados de París no conocen la realidad de las cosas, y han sido engañados.

La protesta fué firmada el primer día por los siguientes abogados:

Maitres Camus, Ludolphe Duret, Jean Longuet, Mme. María Verone, Lhermitte, Bonnet, Leclercq, Doublet, Alcide Delmont, Pierre Prud'hon, Paul Kahn, Pierre Chaumié, Maxime Risaud, Pierre Turpaud, Jacques Bonzon, Fuchs, Georges Béret, Ceccaldi, Robin, Ernest Masson, Georges Boucheron, Battaille, Henry Millié, Amaury, Paul Viven, A. Bérrard, L. Fouré, A. Pellissier, P. Aspard, A. Dolbeau, Jacques Cohen, G. Léveque, G. Gui-

hermet, Ch. Cointe, F. Arnaud, Fréhaut, Mme. Fréhaut, Mme. Suzanne Gromberg, Chatenet, Casanova, A. de Souza, F. Cluzel, Albert Ullmo, Raoul Emmerique, E. Haquehuner, Emile Michon, Emile Franck, Georges Mesnard, Raymond Grume, Henri Bernardeau Tchernoff, Hild, Marcel Caen, Nollet, Campinchi, Eugène Penancier, A. Verger, André Miguet, Jules Lefebvre, Ertich, Charles Philippe, Benjamin Landowski, Benjamin Montoux.

En Lyon.

PARIS. Anoche hubo en Lyon manifestaciones contra el Gobierno español.

Unas mil personas se agruparon ante el consulado de España y prorrumpieron en mueras.

Cansadas de gritar, apedrearon los balcones del Consulado, rompiendo los cristales.

La policía cargó, y entonces se oyeron cuatro disparos.

Un manifestante resultó herido.

Un gendarme fué derribado del caballo, y sufrió contusiones.

Mientras, un grupo de gente sospechosa recorrió varias calles apedreando los grandes cafés, que cerraron sus puertas.

Luego sitió un puesto de policía, que fué apedreado.

Los agentes, que estaban dentro, salieron a la plaza de la Bolsa y dieron una carga.

Poco después, los manifestantes, disueltos en los alrededores del Consulado, volvieron a congregarse.

Hubo nuevas cargas y otro individuo fué herido.

EN OTRAS NACIONES

En Portugal.

LISBOA. Hasta la fecha no se ha producido ningún incidente desagradable, relacionado con la ejecución de Ferrer.

En Porto, varios Centros republicanos han puesto su bandera a media asta.

En Coimbra ha habido varias reuniones de republicanos.

Pero esto es todo, y el orden no ha sido turbado.

Tanto la Legación de España en Lisboa como el Consulado de Oporto están custodiados por la policía.

Manifestación fracasada.

LISBOA. Varios grupos han intentado realizar manifestaciones hostiles ante el palacio de la Legación de España; pero la oportuna intervención de la policía ha impedido que el acto tuviera importancia alguna y ha obligado a los revoltosos a disolverse.

El Gobierno continúa adoptando toda clase de medidas para prevenir posibles sucesos.

La Legación y el Consulado de España se hallan convenientemente custodiados.

Tiros en Lisboa.

LISBOA. La manifestación efectuada anoche, al llegar los trenes que hacen su entrada en la estación de Rocio, llegó a ofrecer aspecto imponente.

La policía se vió obligada a cargar repetidas veces sable en mano.

Como los grupos no se disolvían, algunos guardias hicieron disparos de revólver.

No hubo ningún herido.

Se han practicado varias detenciones.

En Austria.

TRIESTE. Las Federaciones obreras han acordado el paro general para hoy, con motivo del fusilamiento de Ferrer.

Todos los comercios, cafés y teatros han cerrado.

Las calles están llenas de grupos, que dan mueras al Gobierno español.

La policía quiso disolverlos y fué acogida a pedradas.

Un grupo quiso atacar el Consulado de España.

Fué atacado por la fuerza pública, que practicó 66 detenciones.

Las manifestaciones continúan.

VIENA. El periódico oficioso Fremdenblatt, hablando de la ejecución de Ferrer y de las manifestaciones realizadas en el Extranjero, reconoce el derecho del Gobierno español de restablecer el orden en el país, sin dejarse influir por el movimiento promovido fuera.

En Italia.

ROMA. Los comercios están cerrados. No circulan los tranvías ni los coches.

Esta mañana se celebró un mitin de protesta por la ejecución de Ferrer.

Otros mitins se verificaron en numerosas poblaciones de Italia.

Desde Milán comunican que ha sido proclamada la huelga general.

No circulan los tranvías.

Los comercios y fábricas están cerrados.

En Milán.

MILAN. Una manifestación numerosa quiso ir al Consulado de España.

Fué atacada por la policía.

Hubo sustos, carreras y colisiones.

Un oficial de Policía resultó herido de arma blanca.

Las Federaciones socialistas han acordado declarar mañana la huelga general, como protesta contra el fusilamiento de Ferrer.

En Florencia.

FLORENCIA. Ayer formóse una manifestación, que se encaminó al Consulado de España.

La policía quiso disolverla.

También acudió la tropa.

Los manifestantes atacaron a ambas, e hirieron a un teniente, cuatro soldados y cuatro agentes.

Se teme haya nuevas manifestaciones.

Empieza el "boycott,"

PARIS. De Milán comunican una noticia gravísima.

Los obreros del puerto de Liorna han acordado comenzar el *boycottage* de los buques españoles.

Dos barcos cargados de mercancías llegaron a dicho puerto.

Como llevaban bandera española, los obreros del puerto se negaron a descargarlos.

Los buques siguen anclados, sin poder desembarcar sus mercancías.

En Bélgica.

BRUSELAS. Los socialistas y los obreros e intelectuales que siguen sus inspiraciones han publicado manifiestos y celebrado mitins y manifestaciones con motivo de la condena de Ferrer.

La policía adopta precauciones.

En Italia.

ROMA. Ha habido manifestaciones de protesta contra el fusilamiento de Ferrer en muchas ciudades italianas.

Aquí en Roma, después de un mitin al aire libre, al que asistieron diez mil personas, fué declarada la huelga general.

Ha habido también manifestaciones en las calles.

En Turín se ha declarado igualmente la huelga general.

Tomaron parte en ella cincuenta mil personas.

En Bolonia, Nápoles, Génova, Spezia, Milán y otras ciudades se han registrado igualmente manifestaciones contra el Gobierno español.

En Argelia.

ORAN. Una manifestación ha recorrido las calles, protestando del fusilamiento de Ferrer.

La policía la ha disuelto.

En Holanda.

AMSTERDAM. Se ha celebrado una manifestación contra el Gobierno español, con motivo de la condena de Ferrer.

La policía dispersó a los manifestantes.

Según parece, son preparadas manifestaciones análogas en otras poblaciones holandesas.

En Suiza.

BERNA. En diversas ciudades suizas ha habido mitins y manifestaciones con motivo del fusilamiento de Ferrer.

DE ANOCHE

Pidiendo una estatua.

PARIS. La Asociación Nacional del Libre-pensamiento, de Francia, ha hecho gestiones cerca del Ayuntamiento para que, frente a la basílica del Sagrado Corazón y al lado de la estatua del Caballero de La Barre, se levante un monumento en memoria de Francisco Ferrer.

Varios concejales socialistas han ofrecido apoyar la petición al reanudarse las sesiones del Ayuntamiento.

Comentarios austríacos.

VIENA. Hablando del asunto Ferrer, dice la «Fremdenblatt» que «no puede negarse que tienen carácter anarquista los desmanes cometidos estos días en París».

«La ejecución de Ferrer, añade, resulta conforme al Derecho, y solamente por haberse seguido contra el fundador de la Escuela Moderna un procedimiento secreto militar, ha sido por lo que se han formulado tantas críticas y se ha creído que Ferrer no fué condenado por sus actos, sino por sus ideas.»

Después de recordar que Ferrer fué procesado en tiempos como presunto cómplice de un atentado perpetrado por anarquistas, y que fué absuelto por falta de pruebas, si bien eran entonces las presunciones más fuertes que ahora, pregunta dicho periódico:

«¿Es posible que la sentencia condenatoria fallada estos días se haya dictado sin que la motivaran pruebas más convincentes que las de entonces?»

«Por lo demás, dice al terminar, no se trata en esta causa sino de una cuestión de orden interior, que sólo afecta a España y que sólo el Gobierno español tiene derecho a resolver, sin intromisión extranjera alguna.»

En igual o idéntico sentido se expresan el «Reichsport», el «Vaterland Deutsches» y el «Orlsblatt».

La Prensa francesa.

PARIS. Dice «Le Journal des Débats»: «Es indudable que Ferrer fué un apóstol de la revuelta social. La revolución de Barce-

lona tenía marcadísimo carácter anarquista, y parecía llevar, en efecto, la marca de Ferrer.»

Añade dicho periódico que el Gobierno español «hubiera debido publicar los autos y demás documentos del proceso contra Ferrer, para justificar su conducta; pero hasta que se demuestre lo contrario, es ésta la única falta que ha cometido».

En la Dieta de Sajonia.

BERLIN. Comunican de Brunn que, durante la sesión que celebraba la Dieta, el diputado Morerri desplegó un cartel, en el que se leía: «Viva Ferrer!»

Carteles arrancados

PRAGA. La Policía ha arrancado de las esquinas los carteles convocando a un gran mitin para el domingo próximo, como protesta por la ejecución de Francisco Ferrer.

Precauciones.

VIENA. El Gobierno ha adoptado precauciones, a fin de evitar que se produzcan manifestaciones ante el edificio de la Embajada de España.

Un mitin.

MILAN. Se ha celebrado el anunciado mitin «pro Ferrer».

Los oradores dijeron verdaderas herejías de España y de los españoles.

El representante de la Agrupación anarquista manifestó que Ferrer estaba considerado en España como uno de los hombres de ciencia más eminentes y que por eso lo lloraban todos los sabios españoles.

Pintó con negros colores la situación de España, diciendo muy seriamente que, muerto Ferrer, ha muerto la sabiduría española de los tiempos modernos.

Al mitin asistieron más de doce mil personas.

Hubo incidentes ruidosos.

Se dieron mueras a todo lo existente.

Un grupo quiso ir al consulado español para asaltarlo.

La tropa lo impidió, haciendo uso de las armas.

Al ocurrir esto algunos manifestantes asaltaron las casas próximas.

Los rateros aprovecharon la oportunidad

para llevarse lo que encontraban a mano; mientras daban gritos de mueras España y viva Ferrer.

Heridos en Florencia.

FLORENCIA. Los amotinados fueron al fin sometidos a la obediencia por las tropas, que los castigaron duramente y sin contemplaciones.

Habían sido levantadas muchas barricadas, que la fuerza pública destruyó.

En la lucha resultaron heridos un teniente y 18 soldados.

Los periódicos protestan de los actos de salvajismo de las turbas y dicen que algarradas de esa índole deshonran a un país civilizado.

Iglesias asaltadas.

PISA. Las manifestaciones contra España han revestido caracteres imponentes en esta población.

Los libertarios asaltaron las iglesias, se llevaron los vasos sagrados, las joyas de las imágenes e intentaron prender fuego a los edificios.

En uno de los templos un grupo de unas 2.000 personas celebró un verdadero mitin, hablando los oradores desde las cátedras sagradas.

Cuando la Policía entró a desalojar la iglesia, los revoltosos se hicieron fuertes, entablándose una seria lucha, de la que resultaron varios heridos.

Se practicaron muchas detenciones.

Las persopas pacíficas están indignadas ante los desmanes de los anarquistas.

Tranquilidad.—Gente maleante.

ROMA. Se reciben noticias de la mayor parte de las poblaciones en que han ocurrido desórdenes provocados por los anarquistas.

La normalidad se restablece en toda Italia, creyéndose que mañana todo estará tranquilo.

Las detenciones practicadas han sido numerosas.

La mayoría de los detenidos es gente que tenía cuentas atrasadas con la Justicia.

Muchos han sido puestos a disposición de los jueces que les seguan causas por distintos delitos.

En las manifestaciones se han cometido actos vandálicos contra personas y propiedades.

LAS PRIMERAS SESIONES

Escándalo en el Congreso

Los rumores que circulaban estos días, augurando para la apertura de las Cámaras incidentes ruidosos, han tenido confirmación desde la sesión primera.

Ya en los alrededores de la Cámara, la concurrencia era numerosa, aunque sin llegar a los caracteres de manifestación.

Justo es decir que la aglomeración de gente estaba constituida más por las numerosas fuerzas de Policía y de Orden Público, que por los verdaderos curiosos.

Las precauciones, en efecto, han sido extraordinarias, tanto fuera como dentro del Congreso, pues en el interior se habían tomado medidas especiales, entre otras, la de dejar casi vacías las tribunas.

La animación por pasillos y salones de la Cámara era grandísima.

Las frases más ó menos ingeniosas de los diputados de oposición a los ministeriales, sobre la mayor ó menor duración de su vida política, eran numerosas, y las manifestaciones de brio que habrían de tener los ministeriales, si alguien se atrevía a extralimitarse en la Cámara, se escuchaban por todas partes.

Un pequeño resquemor se notaba entre los diputados ministeriales por Madrid, los cuales se lamentaban de que no hubieran sido citados a sesión por el ministro de la Gobernación, como es costumbre en tales casos, sino solamente por una carta del gobernador de Madrid.

Y no es que no estimen en todo su valer al caballeroso gobernador de Madrid, sino que entienden que constituye una desatención por parte del ministro, el faltar a una costumbre ya establecida, de ser el quien cite a los diputados ministeriales, aunque, en verdad, añadian, no nos extrañan estos procedimientos del Sr. La Cierva.

Los republicanos, por su parte, no se ocultaban para manifestar que preparaban un acto de resonancia. Y en tales condiciones, empezó la sesión.

LA SESION

A las tres y treinta y cinco abre la sesión el Sr. Laiglesia, presidente de la Mesa de edad.

Entran en el salón el Presidente del Consejo y todos los ministros, de uniforme, y suben a la presidencia a saludar al Sr. Laiglesia.

El Sr. Maura sube a la tribuna y lee el decreto de convocatoria.

Incidente ruidoso.

El Sr. AZZATI pide la palabra repetidamente, y el presidente se la niega.

Ante la insistencia del Sr. Azzati, la mayoría corea al Sr. Azzati, y el Sr. Cervera ayuda a su correligionario a pedir la palabra.

Desde este momento se produce una espantosa confusión en la Cámara.

Los diputados de la mayoría gritan contestando a las voces de los diputados republicanos.

Arrecian las voces de ¡fuera!, y varios diputados de la mayoría, entre otros el Sr. Bernard, sitian a los republicanos, que lo hubieran pasado muy mal, si el portero no del Congreso y los Sres. Moret, Benítez de Lugo, Canalejas, Castel y otros, no hubieran contenido a los exaltados de la mayoría.

El presidente no deja de dar campanillazos, hasta romper dos campanillas, ni de dar voces de orden, hasta enronquecer.

La mayoría prorrumpie en aplausos estrepitosos, y el conde de Moral de Castro traza a tres vivas: uno a España, otro al Rey y otro al Ejército.

Redobla la mayoría sus aplausos, y continúan repitiéndose los mismos vivas.

El Sr. FELIU: ¡Viva España!

El Sr. CERVERA: Con honra.

La mayoría le corea, sin duda no entendiendo las palabras del diputado republicano.

El Sr. AZZATI ha pronunciado, durante el escándalo, palabras que no han llegado a la tribuna; pero que han producido gran excitación en la mayoría.

Como todo acaba en el mundo, acaba el incidente leyendo un señor secretario los artículos del reglamento pertinentes a la elección de la Mesa definitiva.

Elección de Mesa.

Comienza la votación.

Toman parte en la elección de presidente 225 diputados, y es elegido D. Eduardo Dato por 225 votos.

Para vicepresidentes han obtenido votos los Sres. Aparicio, 177; Prado y Palacio, 167; Amat, 146.

proceder en el Parlamento con la espada vuelta á los intereses del país.

La mayoría: Muy bien; muy bien. El Sr. NOUGUES: Música! (Rumores.) Después de dedicar unos párrafos á hacer presente la gravedad de los problemas planteados en España actualmente, recuerda las glorias del Ejército que sostiene la bandera de la Patria en el Rif.

Sigue hablando de la campaña de Melilla, dedicando frases de elogio al general Marina.

Los Sres. NOUGUES, AZZATI, CERVERA y ROMERO dicen: Al Ejército, á los soldados.

Voces en la mayoría: ¡A los jefes! Dedicó frases de elogio á nuestros valerosos, sufridos y heroicos soldados. (Grandes aplausos, excepto en los republicanos.)

Pronunció frases de elogio por el fallecimiento de D. Matías Barrio y Mier, y terminó exponiendo sus esperanzas de que los debates próximos serían serenos.

Declara constituido el Congreso.

El Sr. FELIU desea hablar para mostrar su gratitud á la presidencia por los elogios tributados á Barrio y Mier; pero dice que lo hará mañana.

El Sr. CERVERA desea hablar para comentar algunas frases del discurso del presidente, relativas al Ejército; pero el Sr. Dato le reserva la palabra para mañana.

El Sr. CERVERA se queja de que estuviera presente el presidente á conceder la palabra al Sr. Feliu y no á él.

El PRESIDENTE explica lo ocurrido, y se levanta la sesión á las seis y diez.

COMENTARIOS

Fasado el tumulto, los comentarios en los pasillos fueron numerosos.

No faltaba quien creía que la precipitación de los republicanos en provocar el tumulto obedecía especialmente al propósito de que en el Extranjero se viera que aquí repercutían los casos de las protestas iniciadas en otras capitales.

Los republicanos, por su parte, decían que lo acontecido era sólo el prólogo de lo que había de ocurrir, y que, al efecto, se preparaban á nuevos combates.

Las minorías liberales y democráticas han observado durante el tumulto una actitud correcta y mesurada.

También los diputados carlistas dieron sus correspondientes vivas á Jaime III.

El Sr. Maura salió inmediatamente del Congreso, y tomando su coche, se dirigió á su domicilio particular, escoltado por parejas de agentes de vigilancia de la sección ciclista.

El discurso pronunciado por el Sr. Dato al tomar posesión de la presidencia, ha sido un modelo de habilidad y discreción en todo su conjunto, y de sentida elocuencia cuando ha dirigido un recuerdo al Ejército que combate en el Rif.

Con palabra sobria y noble, y con patrióticos acentos, ha sabido interpretar el sentimiento de la Cámara, que ha aplaudido con entusiasmo sus manifestaciones.

De lo que el Sr. Dato ha creído prudente no hablar, ha guardado prudentísima reserva, y la prueba más grande de su habilidad política y de su tacto presidencial, está en que los republicanos que—según indicamos anteriormente—se hallaban dispuestos á hacer una segunda edición del tumulto promovido á primera hora, no han encontrado resquicio por donde meterse, pues hasta la ligera protesta intentada cuando el Sr. Dato habló del general Marina, fue recogida y destruida por el presidente, entre los aplausos de la Cámara.

Terminada la sesión, puede decirse que todos los diputados pasaron por el despacho presidencial á felicitar al Sr. Dato.

El Sr. D. Trinitario Ruiz Valarino ha sido elegido cuarto vicepresidente, habiéndole votado, no sólo las minorías, sino también muchos diputados de la mayoría.

EN EL SENADO

LA SESION

A las tres y cuarto ocupa la presidencia el Sr. Azcárraga y el banco azul todos los ministros de uniforme.

En los escaños bastantes senadores y en las tribunas escaso público.

El señor marqués de Cenete lee el acta de la junta preparatoria, que es aprobada.

Se entra en el

ORDEN DEL DIA

Ocupa la tribuna el señor Presidente del Consejo de ministros, que da lectura al real decreto convocando la reunión de Cortes y declara abierta la tercera legislatura.

El señor marqués de CENETE da lectura á los artículos del reglamento pertinentes á la elección de secretarios.

Verificada ésta, resultan elegidos los señores siguientes:

- 1.º Señor conde de Bernar, por 116 votos.
2.º Sr. Sánchez Albornoz, por 118.
3.º Señor marqués de Cubas, por 121.
4.º Sr. Gullón (D. Eduardo), por 127.
Se acuerda, por unanimidad, conceder un voto de gracias á los secretarios interinos.

El Sr. AZCARRAGA declara constituida la Cámara y pronuncia el siguiente discurso:

«Señores senadores: Nada podía ser para mí más grato que volver á ocupar de nuevo la presidencia de esta Cámara, honra altísima que se me ha dispensado y por la que debo profunda gratitud á S. M. el Rey y á su Gobierno.

Al comenzar la tercera legislatura de estas Cortes es para mí un deber expresar mi agradecimiento por las pruebas de benevolencia que de vosotros he recibido durante las anteriores, y al mismo tiempo he de rogáros que me la sigáis dispensando, que toda ella necesito para llenar cumplidamente esta delicada misión.

Innecesario creo manifestaros cuáles sean mis sentimientos al ser mi condiscípulo y compañero de estudios el que en este orden de cosas os dijera no sería más que una repetición de mis palabras de otros años: hoy, como entonces, cuento con vuestra cordura y acendrado patriotismo, á fin de que el Senado haga labor útil, en armonía con la que habéis realizado en las dos primeras legislaturas, y por lo cual tenéis derecho á la gratitud de la Patria.

Y ahora, señores senadores, creo que en este momento solemne debo dedicar un recuerdo á ese Ejército y á esa Armada que con tanta bizarría y abnegación luchan en el Norte de África con las kabilas que rodean nuestra plaza de Melilla, observando disciplina admirable, que puede citarse por modelo, y rivalizando en entusiasmo y decisión general, jefes, oficiales y soldados.

Debo asimismo hacer una mención especial del valeroso general Marina, que con tanta inteligencia dirige las operaciones.

Creo que tampoco debo olvidar á esas personas de desahogada posición que, exentas de los deberes del servicio militar, se han alistado como voluntarios en Cuerpos diferentes, para dar con ello en Melilla ejemplos de gran valor, habiendo sido heridos y muertos algunos de ellos y ofreciendo con su conducta una muestra de patriotismo digna de ser imitada.

Y estas apreciaciones mías están confirmadas por los satisfactorios resultados obtenidos hasta ahora en tan difícil campaña, y cuya realidad se halla reconocida por la opinión pública, no sólo de España, sino hasta del Extranjero.

Al enorgullecernos de los laureles que nuestro Ejército y Marina conquistan en África, empaña nuestra alegría el recuerdo de las sensibles bajas que hemos sufrido y que son consecuencia dolorosa, pero inevitable, de toda guerra. Ofrezcámos á los que heroicamente han perdido la vida ante el ara de la Patria el tributo de nuestra admiración y reconocimiento y pidámos á Dios por ellos el lugar que corresponde en la gloria á los mártires del deber. Pidámos al mismo tiempo la salud para los que sufren en el lecho á consecuencia de heridas en la campaña y otorguemos á todos el honor á que se han hecho acreedores.

Y, por último, creyendo hacerme intérprete de los sentimientos del Senado, envío desde aquí al general Marina y al Ejército de mar y tierra, que á sus órdenes opera, una entusiasta felicitación por los triunfos obtenidos, que estimo precursores de próximo y glorioso término de esta campaña.

El Sr. LOPEZ DOMINGUEZ ofrece á la presidencia el concurso de las minorías para realizar una labor provechosa.

Se adhiere á los elogios tributados por el Sr. Azcárraga al Ejército de mar y tierra que lucha en Marruecos.

El señor obispo de SION, en nombre de la Iglesia, tributa un aplauso al Ejército que lucha en Melilla, á los que envía su bendición. Se procede á la elección de la Comisión de actas y calidades.

Resultaron elegidos los señores conde de Peñalver, López Muñoz, conde de Vilches, Arias de Miranda, conde de Torreonaz, Montejó y Alvarez Guizarro.

El Sr. CALBETON anuncia una interpección sobre los sucesos del Rif y de Barcelona.

El Sr. DIAZ MOREU anuncia una interpección al ministro de la Guerra sobre la última disposición de la redención á metálico de la quinta actual y la organización del Ejército de Melilla y el Rif. El Sr. Dato sobre las declaraciones del general D'Amade, las de M. Pichón, las de nuestro embajador en París y los Tratados respecto á Marruecos con Francia é Inglaterra de 1904 y 1905, respectivamente.

Además, acerca de los acontecimientos ocurridos en París ante nuestra Embajada y en otros puntos del Extranjero.

El Sr. LOYGORRI presenta la siguiente proposición:

AL SENADO

«El senador que suscribe, ante el heroísmo que están demostrando los brillantes jefes y oficiales de nuestro Ejército, el noble y patriótico desinterés con que entregan sus vidas sin la menor preocupación de obtener recompensas de ninguna clase, y siendo los únicos servidores del Estado que vienen sometidos á una constante, enorme é interminable amortización en sus escalas, entiendo llegado el momento de que esa amortización se suspenda, hasta que aprobadas por las Cortes las plantillas definitivas, como ha ocurrido en la Armada, acuerden aquéllas la forma en que debe amortizarse el excedente que pudiera aún resultar, y somete al Senado la siguiente

Proposición de ley.

Artículo único. Quedan suspendidas las amortizaciones en todas las Armas é Institutos del Ejército, y se cubrirán cuantas vacantes se produzcan.

Palacio del Senado, 15 de octubre de 1909. —Federico de Loygorri.»

El Sr. TORMO reproduce un proyecto sobre obras de utilidad rural común.

Reproduce el ministro de Estado los proyectos de ley siguientes:

- Administración local.
Tribunales de honor.
Contrato de aprendizaje.
Contrato de trabajo.
Vacantes de la carrera judicial.
Garantías para la exportación de las obras de arte.
Impuesto sobre concesiones no utilizadas de saltos de agua.
Se procede al sorteo de secciones, y se levanta la sesión á las cinco y veinte.

CASA DE LA VILLA

Retirada de republicanos y socialistas

A las diez y media de la mañana declara abierta la sesión el teniente de alcalde señor Mazzantini. Inmediatamente se da lectura al acta de la

anterior, y una vez aprobada, el concejal anterior, Pablo Iglesias pide la palabra para que las deliberaciones determinadas que puedan justificarse la próxima retirada de la minoría á quien representa.

Él lo niega el Sr. Mazzantini, y hablan varios concejales, entre ellos el Sr. Dicenta, llevándose con toda tranquilidad la discusión, si bien en tonos enérgicos, por la presidencia y los ediles.

El Sr. Mazzantini insiste en su negativa, y en vista de que no consigue aplacar á Pablo Iglesias, suspende la sesión.

Reanúdase ésta á las once y media, bajo la presidencia del conde de Peñalver, el cual manifiesta que la sesión habrá de continuar en la forma normal y reglamentaria, aprobando la conducta seguida por el Sr. Mazzantini desde el sillón presidencial.

Justifica su conducta el alcalde, fundamentándola en altos deberes y en imprescindibles obligaciones, y recuerda que jamás ha tenido desconsideración alguna para ningún concejal, ni particular ni colectivamente, pero no está dispuesto á consentir interpecciones que están fuera de la ley y redundan en desprestigio de su autoridad.

Termina rogando á Pablo Iglesias que no reproduzca el incidente anterior, pues está dispuesto á no permitir que se falte á la ley.

Habla Pablo Iglesias, diciendo que lo hecho por el Sr. Mazzantini lo estima él como una habilidad para dar largas á sus deseos de hablar y ocasión á que el alcalde sea quien arrostre las consecuencias del debate.

Sostiene el derecho que tiene á usar de la palabra y á hacer declaraciones antes de pasar á discutir la orden del día, y con la mayor energía manifiesta estar dispuesto á mantenerse firme en sus propósitos, pues le precisa hacerlo así para justificar la retirada de la minoría socialista.

Para conseguirlo—añade,—estoy dispuesto á todo, y para que no diga lo que tengo precisión de decir, sería preciso que S. S. me arrancara de mi escaño á viva fuerza.

El alcalde, con tono mesurado, y dando muestras de gran energía, insiste en que jamás dá á estas cuestiones carácter personal, y siempre trata de mantenerse en el estricto cumplimiento de su deber, que si muy alto es el de los concejales, el suyo no es menos importante.

No trato—añade—de menoscabar el derecho de nadie, sino de mantener el estricto cumplimiento de la ley, que encomienda á la Alcaldía la dirección de las discusiones, y en cumplimiento de este precepto legal, el alcalde viene obligado á encauzar los debates.

Además—dice el conde de Peñalver,—por obligación legal no puedo permitir que en estas sesiones se traten otros asuntos que aquellos que figuran en la orden del día, y aun cuando lo lamento en el alma, la presidencia no tiene otro remedio que negarle en absoluto la palabra á su señoría.

Pablo Iglesias no se muestra conforme con lo dicho por el alcalde, sosteniendo que esa es una interpretación puramente personal, pues otros alcaldes han permitido hablar de cosas para que no había sido convocado al Concejo, y hacer otra cosa es atropellar los derechos del concejal.

Insiste en hacer las manifestaciones, que estima son precisas para justificar su retirada, y por conseguirlo no teme á nada ni á nadie.

El alcalde le advierte que debe tener calma, para evitar espectáculos poco edificantes.

Pablo Iglesias.—Estoy tranquilo, señor alcalde, pero mantengo mi derecho.

Alcalde.—Y yo recuerdo á S. S. la autoridad que represento.

El leader de los socialistas se sube de tono, dando fuertes voces para insistir en decir lo que quiere, y el alcalde dá grandes campanillazos y golpes sobre la mesa.

Los republicanos hacen coro á Pablo Iglesias, formulando sus protestas, produciéndose atroz barullo y gran confusión, no pudiendo restablecer el orden el alcalde, á pesar de repiquear furiosamente la campanilla.

Consigue por fin hacerse oír, y llama al orden por primera vez á Pablo Iglesias, conminándole con expulsarle del salón si persiste en su actitud.

Aumenta la protesta, y el jefe de los socialistas grita de un modo formidable.

El alcalde le envía su fuerza laríngea, é insiste en que no ha de hablar, llamándole al orden por segunda vez.

Arreacia el escándalo, y entre el vocerío de republicanos y socialistas, se oye la voz del alcalde, que invita á Pablo Iglesias á que abandone el salón y obedezca su autoridad, á la cual está descatando.

Iglesias, en pie, manoteando mucho y procurando esforzar la voz para hacerse oír, pronuncia algunas palabras, llegando solamente á la tribuna las frases de «Gobierno sanguinario» y «Asesinatos».

Sube de punto el vocerío, y los golpes de la campanilla sobre la mesa llegan á imponerse en parte, y entonces el conde de Peñalver manifiesta que no puede permitir hablar por tratarse de una cuestión de carácter político y no previo, como suponen algunos concejales, y no consensió que se trate de este asunto en el Municipio.

El Sr. Santillán censura que el alcalde no reconozca jamás el fuero del Ayuntamiento, sino su propia autoridad, é invoca varios precedentes que justifican la razón que para hablar asiste á Pablo Iglesias.

Niega el conde de Peñalver que haya jamás tenido desconsideraciones para los concejales; pero sus deferencias no pueden ni deben llevarle nunca á la abdicación de su autoridad ni á mostrar apocamientos que no siente ni ha sentido en ninguna ocasión.

Habla brevemente el Sr. Aguilera Arjona, y el Sr. Dicenta manifiesta que la minoría republicana une su protesta á la de los socialistas por el fusilamiento de Ferrer, y se retira del salón.

El Sr. Dicenta grita:

«¡Por los atentados hechos en Barcelona!
Protestan los concejales monárquicos, y los republicanos y socialistas abandonan el salón.»

Los asiduos concurrentes á la tribuna pública salen también de ella, sin dar voz alguna y con la mayor tranquilidad.

Ocupa la presidencia el Sr. Fernández Vitorio, y dá comienzo la discusión del orden del día, siendo aprobados sin debate, y en poco tiempo, la mayoría de los expedientes que en aquel figuraban.

Terminado el orden del día, el Sr. Blanco protesta enérgicamente de que los laureles del alumbrado público sean apagados bastante tiempo antes de la hora reglamentaria, y pide al alcalde y al Ayuntamiento que tomen una medida enérgica para evitar tan constante abuso; y se levanta la sesión á las doce y cuarto.

En la calle.

En la plaza de la Villa se habían establecido algunos grupos, que aumentaron con los individuos que salieron de la tribuna pública al retirarse las minorías.

Al conocer los que en la calle estaban el resultado de la sesión, comenzaron á hacer comentarios en alta voz.

Uno de los individuos que con mayor calor protestaba de lo sucedido en el salón de sesiones del Ayuntamiento fué detenido por un guardia municipal.

Entrevisto Pablo Iglesias á favor del detenido, y previas algunas explicaciones de éste, fué puesto en libertad.

Los grupos fueron disueltos, sin que ocurrieran nuevos incidentes.

ACLARACIÓN

Aver tarde ha sido tema preferente en el Colegio de Abogados la noticia de haber sido dirigida al decano de éste una comunicación del de Roma, protestando de la sentencia dictada contra Ferrer.

El Sr. Díaz Cobeña ha desmentido categóricamente la noticia, negando en absoluto que haya recibido tal comunicación, y menos del decano de dicho Colegio.

ATENTADOS TERRORISTAS

Cinco bombas en Barcelona

Decididamente hay que desistir del sistema de ocultar los atentados terroristas: creyóse que no dándoles publicidad los criminales autores cesarían en su empresa y en el público renacería la calma y tranquilidad perturbadas por los relatos de los periódicos.

Pero la experiencia ha demostrado lo contrario: ni han cesado los terroristas en su empeño, ni el silencio guardado forzosamente por la Prensa ha impedido que la alarma trascendiera y circularan estupendas noticias referentes á explosiones que todo el mundo cree y contribuye á propagar y á abultar.

Desde que se prohibió á la Prensa dar cuenta de los atentados terroristas, esto es, desde que están en suspenso las garantías constitucionales, han sido depositados en diversos puntos de la ciudad doce aparatos infernales, de los cuales han hecho explosión once; á este número hay que añadir los dos descubiertos esta mañana, después de catorce días de suspensión de atentados por parte de los terroristas.

Se ve, pues, que el sistema del silencio ha fracasado, como han fracasado también todos los encargados de descubrir á los autores de unos hechos que van matando paulatinamente á Barcelona, como esas fiebres infecciosas que acaban de un modo lento con los individuos y ante cuyos estragos se declara muchas veces impotente la ciencia.

Como dicho, hoy se han registrado dos nuevos atentados: uno en la calle de la Boquería y otro en la de la Cucurulla.

En la calle de la Boquería.

Esta mañana, á las seis y media, el guardia urbano D. José Riera, al recorrer la calle de la Boquería, fué avisado de que junto á la entrada de la casa núm. 25 había un paquete sospechoso. El portal es largo, oscuro y estrecho. En él fué hallada, una tarde de diciembre de 1907, una bomba, que estalló una hora después en el patio del cuartelillo de la guardia municipal, instalado en San Felipe Neri, causando grandes destrozos.

El urbano tocó el objeto con el bastón primero y luego lo cogió con las manos, convenciéndose de que se trataba de un tubo de hierro de quince centímetros de largo por cinco de diámetro, de un kilo y medio de peso, envuelto en un calcetín negro. Sospechando que se trataba de un explosivo, avisó á sus superiores, acudiendo el jefe de policía, los delegados del distrito y más tarde el carro blindado destinado á trasladar los objetos sospechosos al Campo de la Bota, donde el Cuerpo de Artillería tiene su campo de experiencias.

Mientras tanto, se impidió la circulación por la calle, que es una de las de mayor tránsito, con lo que la noticia del hallazgo fué á los pocos momentos del dominio público llegando hasta los puntos más distantes.

Al llegar el carro, el urbano Sr. Riera apartó de encima del objeto sospechoso un colchón colocado como medida preventiva, y que facilitó el dueño del inmediato hotel de Europa, y otro guardia, D. Juan Saballes, levantó el artefacto, depositándolo en el interior del carro. Este emprendió la marcha á paso lento hacia el Campo de la Bota, llevando el conductor la caballería de la mano, pues desde que hizo explosión otro artefacto en el trayecto no ha habido manera de convencerle de que tomara asiento en el pescante del vehículo.

Alzando el carruaje y los que lo custodiaban había traspasado la barriada de Pueblo Nuevo, una detonación formidable, que partía del interior de aquél, les sobrecogió, llenándoles de espanto. Acababa de hacer explosión el artefacto sospechoso, no causando, gracias á la disposición especial del vehículo, desgracia alguna.

Abrióse la puerta, por la que salió una compacta nube de humo blanco y espeso, y el conductor y unos guardias de la inmediata casilla de Consumos apagaron el fuego que se había iniciado en las colchonetas de lana que cubren las paredes interiores del vehículo, recogiendo gran número de trozos de hierro

El decano del Colegio de Madrid ha recibido ante buen número de colegiales que hacían sobre el asunto, los términos de tres telegramas que ha recibido de abogados extranjeros, uno de ellos de Roma, en el cual una Comisión de dos abogados, á nombre de una Asamblea, protesta del procedimiento seguido contra Ferrer.

—En ese telegrama—añade el Sr. Díaz Cobeña—se habla de nuestro ilustre colega Ferrer, y por mi parte debo advertir que si en el Colegio de Abogados se quiere hacer política, no será con mi consentimiento.

Esto es lo sucedido, según la versión del Sr. Díaz Cobeña, autorizada por el prestigio de su nombre y respetabilidad.

Los socialistas.

La Agrupación Socialista de Madrid se propone celebrar un mitin mañana domingo, para protestar del fusilamiento de Ferrer y, en términos generales, de la política del Gobierno conservador.

No podrá, sin embargo, celebrarse el mitin, porque habiendo solicitado aquella Agrupación para ese efecto los locales que utiliza para actos semejantes, todos le han sido negados.

Manifestación en proyecto.

Hemos oído asegurar que determinados elementos radicales de esta corte se proponen solicitar hoy la autorización necesaria para celebrar el domingo una manifestación pública de protesta por el fusilamiento de Ferrer.

En el caso de confirmarse la noticia, es seguro que el Gobierno no concederá el permiso.

Telegrama oficial

El ministro de Estado ha recibido un telegrama de nuestro embajador en París, dándole cuenta de haberse formado ayer también grupos en aquella capital, si bien no tan multitud como en el día anterior.

Otra bomba.

En efecto, á las ocho y media próximamente, el dependiente de una sastrería instalada en los bajos de la casa núm. 7 de la calle de la Cucurulla—que conduce desde la de la Puerta Ferrisa á la plaza de Santa Ana—junto al arrimadero de madera que decora la fachada, entre éste y el de la inmediata tienda de cuadros y objetos artísticos del señor Bordas, un objeto reluciente, al parecer de hierro, envuelto en unos papeles, en dos tercios de altura.

Inmediatamente dió noticia del hallazgo á unos agentes, quienes con un oficial se convencieron de que se trataba de un tubo de hierro pulimentado, de unos ocho centímetros de diámetro y 20 de largo. Adoptáronse las precauciones del caso, impidiendo el tránsito por la vía, mientras acudía el carro blindado que, como dejó dicho, estaba camino del Campo de la Bota.

Hasta las once y media no llegó éste, permaneciendo en el interin un enorme grupo de gente en las calles inmediatas, comentando con indignación el hallazgo, y haciendo circular la noticia á los puntos más lejanos, pues de la inmediata plaza de Santa Ana parten los tranvías que prestan servicio por la derecha del Ensanche y Gracia.

El gobernador civil, el jefe superior de Policía y otras autoridades fueron á aquel lugar, enterándose de los escasos informes que los vecinos pudieron proporcionar.

Apenas llegado el carro blindado, se dispuso que sin que se extrajeran del interior los restos de la bomba anterior, fuera colocada del modo que se pudiera el artefacto hallado y conducido al Campo de la Bota. Los desperfectos causados eran de importancia; pero como las paredes exteriores del vehículo estaban intactas y quedaba parte de la cesta que existe en suspensión en el interior, un guardia de Seguridad, D. Sebastián Cuello, cogió el artefacto con gran pulso, colocándolo dentro del coche; el otro guardia del propio Cuerpo, D. Manuel Irazzo, que tenía á su cuidado la puerta del coche, la cerró cuando en éste quedó colocado el artefacto, cerrándola seguidamente con alguna dificultad.

En el acto se dió la orden de marcha, apenas el caballo se había puesto en movimiento, una explosión estruendosa, que se oyó á algunos kilómetros de distancia, aturdió á los presentes; acababa de hacer explosión el artefacto en el interior del vehículo.

Puede calcularse el pánico, la alarma que el suceso produjo; por gran fortuna, el coche resistió valientemente, y los efectos de la explosión no se hicieron sentir—aparte el ruido—fuera de la caja. Pasada la primera impresión, fué reconocido el interior del coche, recogiendo restos del aparato y los papeles chamuscados que lo envolvían. De éstos se incautaron los agentes, pues, según se dijo, tienen algún escrito que se consideró digno de ser estudiado.

El gobernador, que se hallaba en el domicilio del ex alcalde Sr. Sanllehy, bajó á la calle inmediatamente, gratificando con cien pesetas al guardia Sr. Cuello, que acompañó pronto fué retirado el carro blindado, quedando en el lugar del suceso grupos de curiosos y vecinos, comentando con ira y dolor la repetición de tales atentados, siempre inhumanes, y que por milagro evidente no causan víctimas que sus infames autores se proponen.

LUIS FIGUEROLA.

Barcelona, 14 octubre.

Más bombas

Tres heridos graves.

El ministro de la Gobernación ha dicho esta tarde en el Congreso que en Barcelona han sido colocadas tres bombas, una de las cuales estalló en la calle del Obispo, causando tres heridos graves y uno leve.

Los graves han sido dos infelices guardias, que fueron a recogerla, y un vidriero.

De las otras dos bombas, una fué colocada cerca de un cuartel y la otra estalló ya en el carro blindado, por lo cual no causó desgracias.

Los terroristas han inventado ahora el medio de llevar los aparatos explosivos en el bolsillo, sin que se les note, pues son de poco volumen, todo lo más como la mitad del canuto de hojalata que usan los licenciados del Ejército.

Rectificación.

BARCELONA. (Viernes, noche.) Es inexacto que haya fallecido el cabo de la Guardia Municipal que fué herido a causa de la explosión de la última bomba.

Su estado es grave; pero por ahora no se halla en peligro de muerte.

Sol y Ortega.

Personas que me merecen entero crédito, me han asegurado que mañana llegará a esa capital el senador republicano Sr. Sol y Ortega.

La censura.

Las autoridades han extremado la censura estos días, hasta el punto de impedir la

publicación de las noticias telegráficas transmitidas desde Madrid, sobre los sucesos acaecidos en el extranjero.

La medida es incomprensible por cuanto lo ocurrido lo hemos podido leer en la Prensa de París que ha llegado hoy.

Impresión en Barcelona.

Las noticias de las manifestaciones que se han celebrado en varias capitales extranjeras con motivo de la ejecución de Ferrer, han causado en esta ciudad penosa impresión.

La tranquilidad material es completa, y las autoridades continúan extremando las precauciones para evitar cualquier incidente.

La «Veu de Catalunya».

Publica «La Veu de Catalunya» un artículo declarando que, por no convenir a los intereses de Barcelona nuevas agitaciones políticas, la Lliga Regionalista ha acordado no celebrar el proyectado mitin monstruo de propaganda electoral.

Únicamente lo celebrarán si los ataques de sus adversarios políticos les obligan a ello, pues estando abiertas las Cortes, en éstas pueden realizarse actos de mayor resonancia y trascendencia.

La izquierda solidaria ha publicado un Manifiesto dirigido al cuerpo electoral. Anuncia la celebración de un gran mitin en el teatro Tivoli próximo domingo para hacer la presentación de los candidatos a diputados provinciales por Barcelona.

La candidatura la forman el Sr. D. Francisco Puigpique, farmacéutico, como representante de la Unión Republicana; D. Ra-

món Roig, abogado, en representación de los federales solidarios, y D. Antonio Suñol, ex presidente de la Unión Catalanista, como representante de los nacionalistas.

En el mitin hablarán varios diputados y otras personalidades de las fracciones políticas que luchan unidas.

La Solidaridad deshecha.

Contra lo que se creía, también ha quedado rota la Solidaridad en el distrito de La Bisbal.

Los carlistas se han separado, y acudieron a la lucha presentando candidatos por cuenta propia.

Presupuesto provincial.

Hoy ha celebrado sesión la Diputación provincial, con objeto de discutir los presupuestos para el año próximo.

Importan los ingresos 8.814.830 pesetas, de las que 3.500.000 se cubren por empréstito.

Se aumenta un 1 por 100 en el contingente provincial, castíganse muchas partidas de gastos, y se suprimen otras simuladas.

El Obispado.

En consonancia con la información que ayer anticipé, esta mañana se ha celebrado en la catedral la ceremonia de toma de posesión del obispado, por el canónigo Sr. Salvia, en nombre y por poder del nuevo obispo, Sr. Laguarda.

Mientras se halle ausente el nuevo prelado continuará gobernando la diócesis el obispo interino, doctor Cortés.

inminente temporal habría de producir sin la adopción de las indicadas precauciones.

Por la misma razón, los barcos de pequeño porte que se encuentran en este puerto se apresuran a levar anclas, dirigiéndose a Charfarinas, donde encontrarán un buen resguardo, ante el temor de que el Levante sea duradero.

También algunos de los barcos de nuestra escuadra han tenido que adoptar precauciones, reforzando las anclas.

Los moros de paz.

Para evitar abusos de parte de los moros que afluyen a esta plaza y, sobre todo, de que a vuelta de los que son realmente amigos se deslicen otros que busquen la satisfacción de encubiertos fines, se redoblan las precauciones.

La oficina indígena expide numerosos volantes para que acrediten su personalidad los moros afectos a España.

Ese documento tiene la misma finalidad, igual empleo, que las cédulas personales por nosotros usadas.

Sirven, sobre todo, para evitar las intromisiones de elementos extraños a los moros realmente pacíficos.

No basta la simple obtención de esos volantes.

Para mayor seguridad, extienden después informes, sobre cada caso concreto, los jefes de sección, los jefes de la Policía y los que tienen a su cargo a los moros confidentes.

Los que se van.

También hoy embarcan para Málaga nuevas expediciones de soldados enfermos.

Lentamente atraviesan las calles de Melilla, formando tristísima procesión los que dieron sus energías físicas por la patria y vuelven extenuados a sus hogares.

El servicio de convoyes.

Al mismo tiempo que los convoyes terrestres, en los que se utilizan camellos y acémilas, funcionan también sin interrupción los que se hacen por el ferrocarril español hasta la bocana de Mar Chica y los marítimos por la Restinga.

Estos últimos son transportados en barcasas, por la Mar Chica, hasta la segunda caseta del ferrocarril y hasta Nador, respectivamente.

Hácese, por consiguiente, uso de cuantos elementos de transporte hay disponibles para el servicio de aprovisionamientos.

La brigada Carbó.

Las fuerzas de la brigada que manda el general Carbó se han provisto hoy de raciones para tres días.

RITTWAGEN

De Alhucemas

Sigue el fuego.

ALHUCEMAS. (Viernes, noche.) Se nota el continuo paso de grandes rebaños que se dirigen al interior, creyéndose que proceden de las cercanías de Melilla.

Cuando pasan al alcance de la artillería de la plaza, ésta les dispersa.

Estos días sigue el fuego lento, al cual contestan los kibulios con disparos sueltos, menudeando durante la noche.

Se supone que los moros esperan la terminación de la Pascua del Ramadán para arrear los ataques a la plaza.

Los cañones de Adrar Sidun continúan mudos desde hace varios días. Siguen las hogueras, muy nutridas en toda la costa, desde Quilates hasta Morro Nuevo.

La plaza sigue sin novedad.

Movimiento de buques

El «Bazán» y el «Audaz».

CEUTA. (Viernes, noche.) El cañonero «Don Alvaro de Bazán» ha zarpado esta mañana con rumbo al cabo de Tres Forcas.

Después ha salido de este puerto el «destroyer» «Audaz» para Algeciras y Tánger, y una vez realizado el crucero, entrará nuevamente en Ceuta.

Movimiento de tropas

El sargento García.

VALENCIA. (Viernes, noche.) Por real orden ha sido autorizado para incorporarse al ejército de operaciones en el Rif el sargento del 11.º regimiento montado de Artillería D. Fernando García, hijo del comandante del mismo nombre.

Hoy, en el correo de Andalucía, ha emprendido el viaje, habiéndosele tributado una excelente despedida.

El sexto montado.

VALLADOLID. (Viernes, noche.) Han sido enviados a Málaga, en cuyo puerto serán embarcados con destino al Ejército de operaciones en el Rif, varios caballos pertenecientes al sexto regimiento montado de Artillería.

Al cuidado de ellos va una sección del regimiento referido, mandada por un sargento.

Noticias oficiales

Del Diario Oficial del Ministerio de la Guerra:

SECCION DE INFANTERIA

Destinos.

Excmo. Sr.: El Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que el capitán del batallón cazadores de Figueras, número 6, D. Santiago Benito Márquez, pase destinado al regimiento de Wad Ras, número 50.

De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 14 de octubre de 1909.—Linares.

ADMINISTRACION MILITAR

Destinos.

Excmo. Sr.: El Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que los oficiales de Administración Militar comprendidos en la siguiente relación, pasen destinados, en comisión, y sin causar baja en sus actuales destinos ó situaciones, a la Subintendencia del Gobierno Mil-

tar de Melilla, debiendo incorporarse con toda urgencia.

De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 14 de octubre de 1909.—Linares.

DE LA CAMPANA

ASÍ NO SE ESTIMULA

Nuestro querido amigo el director de «El Ejército Español», D. Rafael Esbry, publica anoche en su diario el artículo que sigue y que lleva por títulos los que anteceden:

«De la hermosa «Crónica» que anoche publica en «Heraldo de Madrid» José Rocamora, ese culto y ameno escritor que yo mismo desde la trinchera, donde silban las balas, que desde nuestra plaza africana viene prodigando a sus lectores los sazonados frutos de su claro entendimiento, tomamos los siguientes párrafos:

«Los brindis, el taponazo de las botellas de «Champagne», la jota cantada por pechos varoniles, el rasgueo de la guitarra, me obligan a interrumpir veinte veces esta crónica. Aragón ha venido a Melilla, y en el comedor de mi hotel brindan por la Virgen del Pilar, aclamada por todos, por el Ejército, por España, por Zaragoza, por la región aragonesa, Irazzo, Burguete, Valenzuela, Primo de Rivera, Brualta, Lozano. Irazzo ha hablado como hablan los aragoneses, con la palabra toda corazón.

El teniente coronel de Figueras aludió a Lozano, testigo de su hazañosa conducta de estos días, y al capitán Sanjurjo, sin el cual no se hubiese abierto juicio contradictorio para conceder la corbata de San Fernando a la bandera del batallón. Sanjurjo, al verse aludido, inclinaba la cabeza sobre el mantel por hurtarse a nuestras miradas.

«¡Levántate..., maho!—le gritó en aragonés neto Burguete, abriendo corto paréntesis en su inspirado brindis, y Sanjurjo no se levantó—. ¡Recontra! Porque es más modesto que valiente, y para valientes... él.»

Es verdad; conocemos a Sanjurjo, y Rocamora en dos palabras lo retrata. Pero hemos de expresar nuestro sentimiento. Es doloroso que esa representación del valor y la modestia que encarnan en Sanjurjo, no sean debidamente apreciados. Produce pena pensar que así Rocamora, como el importante cronista de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, cuyo juicio ya transcribimos, como cuantos escriben desde Melilla, y hacemos gracia de nuestro redactor corresponsal, todos están contestes en la misma apreciación; todos reconocen que sin el capitán Sanjurjo «no se hubiera abierto juicio contradictorio para conceder la corbata de San Fernando a la bandera de Cazadores de Figueras»; todos están conformes en que al perder, entre muertos y heridos, 33 hombres de 70 que mandaba, al no abandonar al enemigo una sola de sus bajas ni uno solo de sus armamentos, el capitán Sanjurjo se hizo acreedor a la más preciada enseña que puede honrar el pecho de un soldado.

Todos así lo reconocen. Aun prescindiendo de los rasgos aislados de bizarría de que Sanjurjo hizo gala en la acción del 30 de septiembre, y que nos han contado los cronistas de la guerra; pasando por alto que había sido confundido en las primeras horas del combate, por los solos hechos apuntados se hallaba el capitán Sanjurjo dentro del Reglamento de la cruz de San Fernando.

¿Por qué no se ha incoado para el juicio contradictorio? Nosotros bien lo comprendemos. Dice la ley que ese juicio se abrirá a propuesta del jefe del Cuerpo, ó a petición del interesado. Pero en este caso, el jefe del Cuerpo ha pedido la apertura de juicio para la corbata de San Fernando a la bandera del batallón, y Sanjurjo, ya lo dice Rocamora, es tan valiente como modesto; no ha querido pelear por sí lo que no pidió para él su jefe. Protagonista de la heroica é importante parte que cupo a Cazadores de Figueras en el combate de Beni-bu-Ifrur, habrá visto con pena, a pesar de su modestia, cómo se le cita como distinguido en el parte de la acción, recompensa mínima para hechos tan heroicos, cuando méritos menores han merecido juicios de votación.

Hoy por hoy, estamos seguros se considera el capitán Sanjurjo bien recompensado con el relieve que ha dado a su persona su bravo comportamiento; pero esto no basta: pasados unos meses, pocos recordarán su nombre; la gloria de la corbata de San Fernando, ganada para su batallón, pasará casi íntegra al jefe que lo mandaba, y él no podrá lucir la codiciada enseña; una nueva cruz roja ó de María Cristina vendrá a aumentar las que ya ostenta en su pecho. Destinado a la campaña á sus reiteradas instancias, contando once años y medio de efectividad en su empleo, la eficacia práctica de aquellas recompensas se perderá pronto, y sólo tendrá Sanjurjo la satisfacción de haberse excedido en el cumplimiento de su deber, con grave peligro de su existencia.—Rafael Esbry.»

Avisos útiles.

MALA REAL INGLESA
Vapor «Avon»
 Viaje rápido para Lisboa, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, el
DIA 24 DE OCTUBRE
 Para más informes, dirigirse a la
OFICINA DE LA COMPAÑIA EN MADRID
ARENAL, 16
 Agente en Vigo... DON ESTANISLAO DURAN
 Lisboa... James Rawes & C.

DE MELILLA

Informaciones de la campaña

(CABLEGRAMAS DE NUESTRO COMPAÑERO RITTWAGEN)

Desde Melilla

Los tiroteos nocturnos.—Los «Tios Pacos».

MELILLA. (Viernes, tarde.) La aparente inacción prolongada de nuestras tropas ha traído como natural consecuencia el hecho de que los moros acrecienten sus osadías.

Esta falsa confianza que tiene el enemigo no podrá sino redundar en beneficio nuestro cuando reanudem las operaciones.

Los tiroteos de anteañoche en Zeluán y en Nador, que ya os telegraphé ayer, son buen testimonio de esta impresión mía.

Esos tiroteos tuvieron mayor importancia; pero no han sido los únicos. Durante casi todas las noches, desde hace varios días, se producen semejantes incidentes; pero no pasan de alarmas fugitivas. En cada tentativa de éstas no tomarán parte activa más de diez ó doce rifeños fanáticos.

Sólo anteañoche, como digo, fué más numeroso el enemigo y se hizo el tiroteo más insistente.

Tres de nuestros soldados, alcanzados por los proyectiles rifeños, resultaron heridos.

Sus heridas, por fortuna, no ofrecen gravedad.

Los tres heridos han sido traídos ayer a la plaza, en unión de bastantes enfermos.

Durante el día han hecho su reaparición los famosos «Tios Pacos», que desde sus escondites disparan sus fusiles con impunidad.

La única variación entre los «Pacos» de ayer y los de hoy, es que los de antes se escondían en las laderas del Gurugú y los de ahora han buscado refugio en las defensas que los accidentes del terreno les ofrecen en Tazuda y en Beni-bu-Ifrur.

No causan, en verdad, grandes daños tales enemigos, porque suelen disparar desde muy lejos; pero bastan para que no pueda haber en nuestras avanzadas ni siquiera un momento de tranquilidad.

Vuelve la animación.

Al amanecer de ayer amainó el viento, que tantas molestias venía ocasionándonos, y hoy ha amanecido un día hermosísimo.

Los habitantes de Melilla, retraídos en sus casas, han vuelto a lanzarse a la calle, ansiosos de respirar aire puro, después de haberse visto envueltos en sucio polvo durante algunos días.

La ciudad recobra su aspecto animado. Han venido a la plaza numerosos oficiales de las divisiones Tovar, Orozco y Sotomayor, aprovechando esta tregua accidental para diversos asuntos particulares.

También se ve por las calles gran número de aristócratas voluntarios, que actualmente disfrutan de un breve permiso, ganado á costa de tantos esfuerzos.

Muchos de ellos tienen aquí á sus familias y á varios amigos particulares, que han venido á saludarles y atenderles.

Todo este movimiento da á la plaza de Melilla aspecto animadísimo, y dijérase que, en vez de hallarnos en circunstancias de guerra, estábamos en una distinguida playa de moda.

Los comisionados aragoneses.

Hasta anoche no pudo regresar á España la Comisión del Ayuntamiento de Zaragoza que vino á repartir donativos entre los soldados aragoneses.

Los comisionados han sido víctimas de la falta de comunicaciones diarias con Málaga, que se han pedido al Gobierno insistentemente, y sin resultado.

Esperan los comisionados llegar á tiempo de presidir en Zaragoza la corrida del 17.

Del campo enemigo.

Informaciones de buen origen permiten afirmar que en la harka se han producido nuevas y más violentas disensiones.

Son ocasionadas porque muchos de los combatientes tienen el deseo de celebrar en sus respectivos hogares, y como de costumbre, la Pascua que pone término al Ramadán; pero á esta aspiración se opone la tenaz inflexibilidad del santón Mizzian, que

ha sacado á relucir un versículo del Corán, en el cual se dice que los mahometanos contraerán méritos especiales cuando pelean con los cristianos durante la Pascua, y que en este caso, no sólo irán derechos al paraíso de Mahoma, sino además recibirán regalos importantes.

El caudillo Mizzian no detalla qué regalos podrán ser éstos, y de aquí que su versículo no tenga tal vez tan buen éxito como él se prometa.

Aunque en la harka quedan bastantes combatientes, persuadidos por la fanática elocuencia de Mizzian, no dejarán tampoco de ser muy numerosos los que prefieren rendir culto á la tradición. Máxime, siendo, como son los moros, tan apegados á sus rutinas.

La Guardia Civil.

Las fuerzas de la Guardia Civil que prestan en estos alrededores el servicio de vigilancia desde hace algunos días, han extendido su radio de acción hasta Zeluán.

Por los llanos próximos tropiezáse constantemente con parejas de la Guardia Civil de Caballería, que da al caminante la ilusión de que se encuentra en los campos de Andalucía y no en pleno R.Í.

Los moros conocen las prerrogativas de que la Guardia Civil disfruta, y ponen gran cuidado en respetarla.

No sería mala idea que la Guardia Civil viniera por tercios á meter en cintura á los rebeldes de Beni-bu-Ifrur, reforzándose así fuertemente las divisiones de operaciones con muchos veteranos que fueran buenos tiradores, para lo cual no faltarían voluntarios, con seguridad.

Heridos y enfermos.

En el Menorquin ha embarcado para Málaga un numeroso convoy de heridos y enfermos.

Los batallones quedan con 600 hombres apenas, habiendo, pues, perdido más de un quinto del efectivo total.

También embarcaron en el Menorquin varios oficiales que se hallan en estado de convalecencia.

Con ellos regresa á España el general Borbón, que deja á su hijo muy mejorado de las heridas que sufrió el día que nuestras tropas conquistaron el Gurugú.

El Infante D. Carlos

Ha llegado á Zeluán el Infante D. Carlos. Parece seguro que continuará en Zeluán, asumiendo allí el mando de la brigada de Caballería que le corresponde, pues en breve llegarán los húsares de Pavia, que están ya en Nador.

Hoy han salido los lanceros de la Reina, con el general Huertas.

Los franciscanos.

Han llegado varios frailes franciscanos con intención de ejercer aquí el culto.

Tienen dichos frailes el privilegio de la acción religiosa en Marruecos, que les fué concedido por los Papas desde siglos atrás.

Rodríguez de Celis.

Nuestro querido compañero Rodríguez de Celis hállase, por fortuna, muy mejorado de su enfermedad.

Ha podido ya abandonar el lecho, y de un momento á otro será dado de alta.

Muy pronto podrá, pues, reanudar su servicio de la información de los sucesos que ocurran en esta misma plaza, y entonces podrá incorporarme de nuevo al ejército de operaciones.

En este momento salgo á visitar el Cabo de Tres Forcas y tomar informes interesantes del destacamento allí acampado.

Regresaré hoy mismo por la tarde.

Excursión á Tres Forcas.

MELILLA. (Viernes, noche.) Regreso ahora mismo del cabo de Tres Forcas, después de haber realizado la excursión que os anuncié en mis telegramas de la tarde última.

Emprendí este viaje aprovechando la circunstancia de dirigirse á aquel punto el gobernador militar de esta plaza, general Ari-

zón, que iba á revistar el destacamento que allí se encuentra é inspeccionar las obras, ya comenzadas, para el levantamiento del faro.

Trabajan en dichas obras numerosos obreros.

Las dirige el distinguido ingeniero señor Brokman, que ha recibido muchas felicitaciones por la rapidez con que ha realizado su tarea, y la buena marcha de las obras que le han sido confiadas.

El faro se alzará sobre una roca muy escarpada, en la misma punta del cabo de Tres Forcas.

Domina perfectamente los sectores de alrededor.

La subida al punto donde se levantará el faro es penosísima por lo accidentada que es aquella roca.

Resulta, pues, la ascensión muy difícil.

El destacamento, constituido por dos compañías del regimiento de Alava, se encuentra establecido muy cerca del emplazamiento del faro.

La posición es excelente y sus condiciones de defensa inmejorables.

Hay en sus cercanías manantiales, de los que se obtiene con sobra la cantidad de agua que el destacamento necesita para su consumo, y respecto de la calidad de ella nada deja que desear.

El panorama que se domina desde el cabo de Tres Forcas, es realmente deslumbrador.

Preséntase la naturaleza con pleno carácter selvático.

Son las rocas muy escarpadas; imponentes los abismos que entre las rocas se abren.

Embalsama el ambiente el perfume que despiden el tomillo y el romero.

Crianse en aquella parte de la península de Tres Forcas abundantes abejas, y éstas producen riquísima miel, que los moros se encargan de cosechar y de venderlos.

Desde el cabo se divisa en lontananza, cual si fuese una ilusión óptica, por lo esfumada y tenue que el horizonte la muestra, Sierra Nevada.

Son, pues, los soldados que constituyen el destacamento de la punta extrema de Tres Forcas, los únicos del Ejército de operaciones que pueden darse el gusto de divisar, desde su pintoresco reducto, la silueta de la madre patria, aunque sea á 100 kilómetros de distancia.

Tanto á la ida como á la vuelta nos ha favorecido un tiempo hermoso.

Hemos realizado el viaje á bordo del remolcador de la Compañía Transatlántica encargada de conducir diariamente al referido destacamento las provisiones necesarias para la sustentación.

Esperando el Levante.

Cuando regresábamos á Melilla, densos nubarrones ocultaban á nuestra vista los altos picos del Gurugú.

En esta señal infalible del terrible Levante que mañana descargará con el acostumbrado cortejo de sus furias desatadas.

Ante la perspectiva de sus efectos, se trabaja ahora febrilmente para limpiar los muelles de pertrechos y mercancías.

No cesará el trabajo en toda la noche. Así se hace, para evitar que las olas, que durante el temporal barren furiosamente los muelles, inutilicen las mercancías y los pertrechos que en la cantidad abundantísima que ayer dije los inundaban.

Una circunstancia ha favorecido hoy. Y es que al enorme movimiento de buques de los días pasados ha sucedido una gran desanimación, hasta el punto de que hoy no se han realizado trabajos de descarga.

Todo el trabajo en los muelles se ha reducido, pues, á seguir retirando las cantidades de carga que antes llegaron.

De este modo, á la hora en que telegraphé—once de la noche—se ha logrado ya aclarar bastante los muelles.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

TOROS EN PROVINCIAS

En Guadalupe.
GUADALAJARA. (Viernes, tarde.)—(Urgente.) La animación para la corrida de toros de esta tarde es grandísima.
En los trenes de la mañana han venido muchos aficionados madrileños, deseosos de ver a Machaquito.
Los toros que se lidian esta tarde pertenecen a la ganadería de Pellón.
La Plaza está llena, viéndose muchas mujeres guapas con mantillas blancas y pañuelos de Manila; parece que estamos en una corrida de Beneficencia.
Los espadas son Machaquito y Saleri.

PRIMERO

Colorao, bien puesto, regular de carnes. Con poca bravura toma cuatro puyazos. Camará y Recalco le clavan buenos pares, especialmente del primero.
Machaco muletea entre los pitones, con mucha valentía.
En cuanto cuadra, de larga una estocada corta, pero buena. Palmas.

SEGUNDO

Es también colorao como su hermano, buen mozo y con buenos cuernos.
Saleri le saludó con unas verónicas muy buenas, que se aplauden; después también se hace aplaudir en quites, compartiendo las palmas con Rafael.
El toro toma cinco varas, matando dos caballos.
Garroche y Hornero cumplen con los palos. Saleri hace una faena de muleta laboriosa; después atiza un pinchazo y una estocada atravesada. (Pitón.) Intenta descabelear, y dobla el toro.

TERCERO

Castaña, de buen tipo, con cuernos largos. De salida persigue a los peones.
Machaquito le para los pies.
El toro resulta blando; toma cuatro puyazos y mata un caballo.
Cantimplas y Camará parecen bien.
Palmas.
Machaquito encuentra al toro hecho un manso, y le muletea un poco para sujetarlo, pues busca la huída.
Le coloca una entera, buena, acertando también al descabelear.
Muchas palmas.

CUARTO

Berrendo, de regular tipo.
La lidia se hace con bastante lío, en primer término, por ser un buey el bicho, intentando varias veces saltar la barrera.
Toma cinco puyazos, matando dos jacos.
Con las banderillas queda bien Perdigon de Madrid.
Saleri emplea una faena corta, dando una estocada caída, y el toro dobla.
Yo celebro la decisión de Saleri, pues acabó pronto con el manso.
El puntillero le levanta dos veces. Saleri intenta el descabelear y por fin muere.

QUINTO

Castaña, pequeño, produciendo por esto protestas del público, el cual arroja al ruedo cuantos objetos encuentra a mano.
Machaquito da unas verónicas con mucha valentía.
El toro resulta bravillo, tomando cuatro puyazos.
Rafael coge los palos; pero los vuelve a dejar, ante la actitud del público, que está de bronca.
Recalco y Cantimplas parecen bien.
La bronca del público sigue durante toda la lidia.
Machaquito hace una faena de cerca y valiente, da media bien señalada y otra delantera.
Palmas.

SEXTO

Colorao, algo más grande que el anterior.
Saleri intenta lancearlo; pero la mansedumbre del bicho no le deja lucirse.
Obligándole mucho se logra que tome un puyazo.
Es condenado a fuego.
Hornero y Perdigon le queman el morrillo, quedando ambos regular.
Saleri encuentra al toro manso y defendiéndose.
Le muletea con precauciones, dándole tres estocadas, dos atravesadas y la tercera mejor, que pone fin a la fiesta.
BONNAT.

VALENCIA Y LA EXPOSICION

Asamblea de médicos titulares.
VALENCIA. Los días 23, 24, 25, 26 y 27 del corriente se celebrará en Valencia una importante Asamblea de médicos de partido, convocada por la Junta central de la Asociación de Médicos Titulares de España.
Entre los asuntos principales que en ella se tratarán, serán, primeramente, el problema, que para los médicos es de tan transcendental importancia, de la reorganización o disolución del Montepío médico; en segundo lugar, la clasificación de partidos médicos en categorías.
La sesión de clausura será presidida por el conde de Romanones, presidente de la Junta de patronato.
Los asambleístas y sus familias disfrutará de billetes económicos de ida y vuelta, concedidos por las Compañías ferroviarias según la tarifa X núm. 17.
Los asambleístas tendrán entrada permanente y gratuita durante cuatro días. Los individuos de sus familias podrán obtenerla a mitad de precio los mismos cuatro días.
Disfrutarán igualmente del 50 por 100 en

las entradas del Gran Casino, y durante los días de la Asamblea podrán asistir a los Congresos nacional penitenciario, de reformas sociales, de la Asociación para el Progreso de las Ciencias, universal de la poesía y Asamblea nacional farmacéutica, como igualmente asistirán a la visita de los Reyes a Valencia y a las muchísimas fiestas que con este motivo se celebrarán, entre ellas una batalla de flores, conciertos sinfónicos dirigidos por el maestro Lassalle.

La cuota de inscripción para asistir a esta Asamblea y disfrutar de lo anteriormente dicho, sólo será de cuatro pesetas.
Los médicos titulares que deseen asistir, si residen en poblaciones de las provincias de Alicante, Castellón ó Valencia, se dirigirán al presidente de la Comisión organizadora de la Asamblea de médicos titulares, Instituto Médico Valenciano, calle del Mar, Valencia.
Los médicos que residan en las cuarenta y seis provincias restantes, se dirigirán al señor D. Augusto Almaraz, presidente de la Asociación de Médicos Titulares de España; «Boletín de la Asociación de Médicos Titulares de España», apartado de Correos núm. 90, Madrid.

La remisión de las cuatro pesetas de inscripción puede hacerse, tanto a Valencia como a Madrid, por medio del Giro mutuo ó por medio de sobres monederos, que se expenden en los estancos.
A cambio de este dinero, recibirán los asambleístas una tarjeta, con la que tendrán derecho al billete de ferrocarril, a la entrada a la Exposición, etc., etc.

Asamblea de Cámaras de Comercio.

VALENCIA. (Viernes, tarde.) A las once menos cuarto, en el Paraninfo de la Universidad, se ha celebrado la sesión preparatoria de la Asamblea de Cámaras de Comercio.
Presidió el ex senador D. Ramón de Castro, quien dirigió un afectuoso saludo a los asambleístas y expuso el objeto de la reunión, que no era otro que tratar de la sesión inaugural.

Seguidamente se dió lectura y se aprobó el reglamento.
El Sr. Castro anunció que el ministro de Fomento no puede venir a presidir esta sesión por coincidir con la apertura de Cortes.

También comunicó que tampoco asistirá el catedrático y representante de Barcelona, señor Benito, porque al llegar a Valencia ha recibido un telegrama dándole cuenta de haberle ocurrido una desgracia de familia.

Se hace constar en acta el sentimiento.
Seguidamente se procedió al nombramiento de la Mesa definitiva, que se hizo nombrando presidente, por aclamación, al Sr. Castro, y cinco vicepresidentes, que lo serán los representantes de las Cámaras de Madrid, Barcelona, Zaragoza, Bilbao y Cartagena; un secretario, que lo será el de la Cámara de Comercio de Valencia, y vices, que lo serán los representantes de las Cámaras de Andalucía, Castilla y Extremadura.
Se acordó el orden del día de la primera sesión, que se celebrará esta tarde, a las cuatro y media.

Inmediatamente se levantó la sesión.

De elecciones.

Hemos entrado en pleno período electoral.
Los conservadores y liberales unidos van a la lucha en todos los distritos.
Dícese que el Comité carlista presenta al señor Oller.
Los republicanos presentan nueve candidatos.
La lucha, sin embargo, ofrece bastante menos interés que cuando las elecciones municipales y de diputados a Cortes.

Depósito de armas.

La fuerza de Seguridad ha sorprendido un depósito de armas en el domicilio de un ex jefe del batallón de voluntarios de la Libertad.

Un depósito de armas.
VALENCIA. (Viernes, noche.) Fuerzas de Seguridad han registrado el domicilio del que fué jefe del disuelto batallón de veteranos de la libertad.
Han encontrado un depósito de armas consistente en 33 fusiles de chispa, 33 bayonetas y 17 machetes.

Parece fuera de duda que la existencia de ese depósito en la casa referida responde exclusivamente a una inadvertencia.
Así el suceso tiene ribetes de jocoso.

El gobernador civil se ha limitado a enviar las armas al parque de Artillería y a imponer al dueño de la casa una multa de 500 pesetas por la lentitud en el cumplimiento de la orden relacionada con el desarme del batallón de veteranos de la libertad.

Un entierro.

Ha sido trasladado al cementerio el cadáver del teniente coronel de Artillería, retirado, D. Rafael Maestre, padre del alcalde de esta ciudad.

El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo a la que se han sumado todas las clases sociales de Valencia.

Han presidido el duelo las autoridades locales y provinciales.
Una compañía del regimiento de Mallorca, con bandera y música, ha tributado al cadáver los correspondientes honores.

El arzobispo.

Continuando su visita pastoral, sigue en el pueblo de Catarroja el arzobispo.
El Sr. Guisasa regresará a Valencia mañana.

Cupletistas absueltas.

Como ya es sabido, las cupletistas Azucena y Oberlinda fueron procesadas por supuestos atentados contra la moral en representaciones públicas, que fueron calificadas de escandalosas.
Vista ya en esta Audiencia la causa, la Sala correspondiente ha dictado sentencia,

por virtud de la cual Azucena y Oberlinda son absueltas libremente.

Asamblea de Cámaras de Comercio.

VALENCIA. (Viernes, noche.) En el salón de actos de la Exposición se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea de Cámaras de Comercio de España.
Ha presidido el Sr. Castro.
El secretario ha leído la Memoria relativa a los trabajos preparatorios de la Asamblea.
Ha leído también la lista de las Corporaciones representadas en el acto, que suman 156, y la de las adheridas a la Asamblea, que son 228.

El presidente de la Comisión organizadora, Sr. Gadea Orozco, saludó a los asambleístas y manifestó que en ellos ve a los mensajeros de una concordia que se ha de conseguir por el camino de la justicia.

Les recomienda que emprendan una labor, de todo punto necesaria, bajo la enseña que ahora camina victoriosa en manos del Ejército.

Añade que éste es el precursor de otro ejército que las Cámaras de Comercio deben enviar luego al África para sacar partido de las ventajas conseguidas.

D. Carlos Prast, representante de la Cámara de Comercio de Madrid, pronuncia elocuente discurso.

Elogia con el mayor entusiasmo el esfuerzo de Valencia para conseguir mostrar al resto de España la obra magnífica de la Exposición.
Dedica también un recuerdo a la que se celebró en Zaragoza y al esfuerzo, también admirable, allí realizado por hombres del temple de Paraiso.

Ampliando uno de los conceptos aducidos por el Sr. Gadea, dice D. Carlos Prast: «Somos mensajeros de la actividad y del amor hacia los soldados que ahora pelean. Cuando la paz se haga, pelearemos nosotros por el progreso.»

Seguidamente hacen uso de la palabra los Sres. Maristany, de la Cámara de Comercio de Barcelona; Pinillos, representante de la de Cádiz; Armendia, de la de Bilbao; Gascon, de la de Zaragoza, y Martí, de la Sociedad libre de Madrid.

Todos ellos dedican elogios cumplidos a la Exposición regional valenciana y prometen trabajar, en las deliberaciones de la Asamblea, puestos los ojos en la Patria y el corazón en los intereses de la misma.

Habla en último término el presidente, señor Castro.

Ha sido su discurso elocuente.

Para la Prensa ha tenido frases de gratitud por el apoyo prestado a la organización de esta Asamblea.

Explicando el objeto que ha movido a las Cámaras de Comercio a congregarse, ha dicho que lo que de momento interesa principalmente a esos organismos es el sentar las bases para la reforma práctica del Código de Comercio, reclamada por la opinión y demostrada por la necesidad de disposiciones aclaratorias.

«Nosotros queremos—ha añadido el señor Castro—hacer patria.»

M. REGNAULT

Llegada a Cádiz.

CADIZ. (Viernes, noche.) En este puerto ha fondeado el crucero francés «Galilée».
A bordo de este barco venía el ministro de Francia en Marruecos, M. Regnault.
Este se ha apresurado a desembarcar y poco después reanudaba su viaje, saliendo en el expreso.

Como algunos periodistas se propusieran obtener de él declaraciones relativas a los problemas de Marruecos, M. Regnault se ha negado en absoluto.

Al salir, ha comprado los periódicos madrileños, que acababan de llegar.
En la estación han despedido a M. Regnault el consul de Francia en esta capital y el comandante del «Galilée».

Mañana zarpará este crucero, para volver a Tánger.

ANDALUCIA

El general García Peña.

CADIZ. (Viernes, tarde.) Por haber cumplido hoy la edad reglamentaria, pasa a la reserva, cesando en el cargo de gobernador militar, el general D. Leopoldo García Peña.
Durante la época que ha desempeñado aquel cargo se había conquistado las simpatías generales.

La Prensa le dedica algunos elogios.
Le han visitado todos los jefes y oficiales de la guarnición, también muchos particulares y una Comisión del Ayuntamiento.
El Centro del Ejército y la Armada se propone obsequiarle.

ARAGON

Vuelco de una tartana.

ZARAGOZA. (Viernes, noche.) Comunican de Albalate del Arzobispo que una tartana cayó desde una altura de cuatro metros, sufriendo lesiones las cuatro personas que la ocupaban.

La Comisión aragonesa.

ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) Se ha recibido un telegrama de la Comisión de Zaragoza diciendo que llegará el lunes próximo.
Con los comisionados vienen los entusiastas aragoneses D. Juan Andrés y D. Emilio Urtañu, que han acompañado a la Comisión a todas partes.

El alcalde accidental, Sr. Noailles, ha recibido un telegrama del Sr. Irazo participándole la llegada a Málaga, donde la Comisión ha sido acogida con mucho entusiasmo por la colonia aragonesa.

La Diputación de Málaga les obsequiará esta noche con un banquete.

También se ha recibido un telegrama del general Orozco, dirigido al alcalde, expresándole su gratitud por los obsequios dedicados a los soldados aragoneses.

Se hacen grandes preparativos para recibir a la Comisión municipal que ha ido a Melilla.

A la citación acudirán mucha gente con músicas y banderas.

Al entrar el tren por el barrio del Castillo se dispararán 21 chupinazos y otros tantos al entrar los comisionados por las puertas del Carmen y Santa Engracia.

Hoy salen para Madrid doña Consuelo Borrao de Irazo, esposa del alcalde; doña Pilar Feler de Isabal, esposa de uno de los concejales que forman parte de la Comisión, y D. Ricardo Asensio y señora, hermanos del concejal del mismo apellido.

De toros.

Ha despertado interés y entusiasmo la corrida del próximo domingo, titulada del comercio.

En ella tomarán parte Quinto, Relampaguito y Moreno de Alcalá.

Quinto tiene muchas simpatías por haberse ofrecido a torear gratis una corrida en favor de los heridos en la guerra ó los pobres.

Otras noticias.

En Tauste han sido detenidos José Francia, Segundo Supervia y Francisco San Martín, autor el primero y cómplices los segundos de la muerte de un pastor.

La comparsa.

ZARAGOZA. (Viernes, noche.) Por la mañana ha salido por tercera vez la comparsa de gigantes y cabezudos, siendo presenciado su paso por muchos forasteros.

Carreras ciclistas.

Por la tarde se han celebrado las carreras ciclistas a beneficio de las víctimas de la guerra de Melilla.

En la primera carrera, campeonato de velocidad, organizada por «El pedal aragonés», se han dado seis vueltas a la pista, y triunfaron por el siguiente orden: Borroy, Rapide y Castro, distribuyéndose los premios, consistentes en medalla de plata de campeón y objetos de arte.

Se jugó después la carrera militar, con premios consistentes en medalla y diploma de campeón el primero, y objetos de arte el segundo y tercero.

Llegaron por este orden: Leoncio San Juan, José Gonzalo y José Laguna.

En la carrera de consolación triunfó Veloz.

Después se jugó la carrera militar de resistencia, con premio del capitán general, obteniendo el triunfo Leoncio San Juan.

En la carrera de dos bandos, amarillo y rojo, ganó el primero, formado por Durán, Tirante, Palomar y Castro.

Fuera de programa corrieron en tandem Jurillo hermano y Castro.

Una banda militar amenizó el espectáculo.

Festival de jota.

En el teatro Principal se ha celebrado un festival de jota, en el que ha tomado parte la rondalla Pignatelli.

El primer premio, de cien pesetas, lo ganaron los bailarones Esperanza Gómez y Antonio Gómez; el segundo, de 75 pesetas, Antonio Franco y María Carmona, y el tercero, de 50 pesetas, Nieves Mongal y Casanova.

En el de cantadores obtuvo el primer premio, de 150 pesetas, Cecilio Navarro; el segundo, de 100, Miguel Aso, y el tercero, de 60, Alfonso Alvarado.

CASTILLA LA VIEJA

La corrida de Valladolid.

VALLADOLID. (Viernes, noche.) Han sido desajonados esta tarde los toros que habrán de ser lidiados en el festival patriótico anunciado para el domingo próximo.

Son ejemplares magníficos, de los que han hecho grandes elogios, por su inmejorable presentación, los aficionados que han acudido a presenciar el desajonamiento.

Las aguas del Duero.

VALLADOLID. (Viernes, noche.) Han comenzado las obras para la construcción de la proyectada acequia, merced a la cual las aguas del canal del Duero proporcionarán riego a los predios de este término municipal.

CATALUÑA

Movimiento electoral.

BARCELONA. (Viernes, mañana.) El movimiento electoral sigue en aumento.
La Liga regionalista ha enviado comisionados a las poblaciones importantes de la provincia y a los pueblos cabeza de distrito para montar oficinas electorales.

Asegúrese que la Liga ha desistido de celebrar mítines, en atención a las circunstancias, limitando su propaganda a la publicación de manifiestos y a la campaña de Prensa.

Entre los nacionalistas republicanos ha causado irritación el rumor esparcido por los regionalistas de que irían aquellos a las próximas elecciones en unión con los radicales.

Protestan contra tal especie, y aseguran que ha sido originada por el temor que tienen los regionalistas de salir derrotados.

El Comité de Defensa social ha publicado una nota oficiosa, protestando contra el hecho de que la Liga regionalista se haya arrogado la representación de los elementos políticos y sociales de la derecha, sin consultarles previamente para la confección de la candidatura.

En vista de tal monopolio, el Comité de la Defensa social prepara otra candidatura.

GALICIA

Vapor embarrancado.

FERROL. (Viernes, tarde.) A consecuencia de la niebla ha embarrancado en una playa próxima el vapor Felisa, procedente de Gijón. Viene abarrotado de carga, lo cual dificulta

rá mucho las operaciones del salvamento.

Desde los primeros instantes empezó a prestarse auxilio.

Pertenece a la Compañía Serra, de Gijón, y fué construido en Cádiz por la Transatlántica.

Desplaza 1.054 toneladas.

NUESTROS VIAJES

SEIS DIAS EN VALENCIA

En primera clase: pesetas, 155.
En segunda clase: pesetas, 113.
En tercera clase: pesetas, 70.

Con objeto de facilitar a nuestros lectores la visita de la Exposición de Valencia, Exposición que honra tan altamente al espíritu de iniciativa, el buen gusto, el sentido artístico y la actividad de la bella ciudad del Turia, y al mismo tiempo procurarles una estancia cómoda, grata y económica en las orillas de ese golfo de Valencia, cuya belleza perpetuó en lienzos inmortales el gran Sorolla, LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA les ofrece la combinación que luego se detalla.

Las excursiones que hemos organizado serán efectuadas en condiciones extraordinarias de comodidad y baratura.

Para los próximos meses de octubre, noviembre y diciembre, el Comité de la Exposición tiene preparada una serie de fiestas artísticas y atravesantes en sumo grado.

CONDICIONES

Los precios arriba indicados comprenden:

Primero. Un billete de ida y vuelta Madrid-Valencia (según la clase).

Segundo. Transporte de la estación a la fonda en coche, y viceversa.

Tercero. Transporte de los equipajes (30 kilos por persona).

Cuarto. Hospedaje completo; es decir, habitación con servicio y luz, desayuno, almuerzo y comida, en hoteles ó fondas, cuyo detalle indicamos.

Quinto. Entrada permanente a la Exposición.

Sexto. Derecho a una reducción del 50 por 100 en las entradas al Gran Casino y a todas las fiestas y espectáculos organizados por el Comité de la Exposición.

Modo de efectuar el viaje

PARA LOS VIAJEROS DE 1.ª Y 2.ª CLASE

Primer día.—Salida de Madrid, en el correo expreso, a las 19,20.

Segundo día.—Llegada a Valencia, a las 8,31 de la mañana.

En la estación, nuestros excursionistas deberán dirigirse a nuestro empleado, que ostentará una gorra con el nombre del periódico.

Dicho empleado indicará a cada uno el coche que ha de llevarle a su hospedaje.

Después de haberse instalado, deberán recoger en el Salón de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, calle de Peris y Valero (antes Paz), una guía ilustrada de Valencia. En dicho Salón se les dará toda clase de informes.

Del segundo al séptimo día.

ESTANCIA

Séptimo día.—Salida de Valencia, en el correo expreso de las 18,40.

Octavo día.—Llegada a Madrid, a las 8,30.

PARA LOS VIAJEROS DE 3.ª CLASE

Salidas los miércoles y viernes de cada semana.

Primer día.—Salida de Madrid a las 9,30. Llegada a Valencia a las 20,36. Instalación en la fonda. Comida.

Del segundo al séptimo día.

ESTANCIA

Séptimo día.—Desayuno en la fonda y salida para tomar el tren a las 10,38 de la mañana. Llegada a Madrid a las 22.

HOSPEDAJE

PRIMERA CLASE

Gran Hotel, hotel de Paris, hotel Inglés, hotel Continental, hotel de Roma, hotel Española, hotel de Oriente y hotel Munich.

SEGUNDA CLASE

Hotel de las Cuatro Naciones, fondas de San Antonio, Dos Puertas, La Francesa, La Esmeralda, La Madrileña y La Universal.

TERCERA CLASE

Fondas La Inevitable, La Andaluza y La Familiar.

Peticion de billetes

Todos los días hasta el 16 de diciembre. Habrá que pedirlos con tres días de anticipación al que se quiera emprender el viaje.

Nuestros lectores de Madrid podrán dirigirse a nuestras oficinas centrales, Puerta del Sol y Arenal, 1.

Avisos útiles

De moda Fotografía moderna. — TOLEDO, número 53 (rinconada).



INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

DIARIO DE PARÍS

SIEMPRE EN LA BRECHA

(DE NUESTRO REDACTOR)

Casi simultáneamente el socialismo se ha producido en Alemania, en Bélgica y en Francia contra el apoyo que vienen demandando liberales, demócratas y radicales a los partidos obreros. «Es imposible, dicen, toda colaboración parlamentaria», y vienen a repetir la frase tan manoseada en España: «Nosotros somos nosotros». Bebel, contestando la carta abierta que, en nombre de los demócratas, le dirigiera Haussmann, ha declarado netamente que los socialistas no se sumarán nunca a los liberales. En el Congreso del partido obrero belga que se ha celebrado por estos días en Bruselas igual cuestión ha sido planteada y del mismo modo resuelta. No prestarán sus fuerzas parlamentarias los socialistas a los liberales para derribar el partido católico, que hace veinticinco años usufructúa el Poder. Al hablarse de una «detente» el formarse el Ministerio Briand, del que se esperan reformas sociales, Jaurés declaró que jamás los socialistas unificados le prestarían su apoyo, ni siquiera condicional.

No; el socialismo quiere mantener su personalidad, y a ella ajustará siempre su conducta, tanto en las batallas políticas como en las luchas económicas entre el capital y el trabajo.

Entregándose encontraría su muerte. Si va camino del triunfo, ¿por qué desertar? Si luchando solo es una fuerza actualmente que va regulando en parte la vida política en cada país, ¿a qué coligarse con otros partidos?

Claro es que prestará y está prestando una colaboración y un indirecto apoyo parlamentario a los partidos liberales que han incorporado a sus programas algunas de las reivindicaciones obreras. ¿Cómo iban los socialistas ingleses a combatir los proyectos económicos del Gobierno actual? ¿Cómo podrían los socialistas franceses dejar de secundar los proyectos de impuestos sobre la renta y de retiros obreros que patrocinara Caillaux.

En la misma Alemania, ¿es posible que el partido socialista se niegue a apoyar la demanda de los demócratas exigiendo que se instituya el sufragio universal en todos los Estados del Imperio?

En los puntos que coinciden, la colaboración es factible; pero meramente accidental.

El socialismo avanza a pasos de gigante en las grandes naciones de Europa, y claramente se ve que el será la fuerza de mañana, cuando la organización sea más completa en la masa del proletariado y se vayan conquistando poco a poco, por el reformismo según nos, por la revolución según otros, muchas de las libertades que aun falta para que se realice en igualdad de condiciones la lucha. De diez años a esta parte el movimiento de avance ha sido enorme. En todas las grandes naciones el socialismo va imponiendo sus fórmulas, salvo en España, donde los grandes problemas sociales todavía están en mantillas. Los municipios van siendo conquistados por los socialistas, y en ellos imponen sus sistemas; los Parlamentos van siendo invadidos, en número cada vez más crecido y más alarmante, por los representantes del proletariado, quienes poco a poco van imponiendo las grandes reformas que expresan en sus programas.

Nueva Francia, al fin bajo un régimen republicano y ganada por un abierto espíritu de democracia, sino las naciones más refractarias a toda innovación peligrosa van cediendo a la presión del socialismo invasor. Alemania, entro de unos años, habrá cambiado totalmente su constitución política y social de ahora; Inglaterra atraviesa una crisis laboriosa y honda que, de una manera o de otra, dará paso forzosamente a las ideas nuevas.

Lapruera del poder formidable que va adquiriendo el socialismo en todas partes es que el viejo liberalismo no sólo le pide algunas de sus reformas, sino que también solicita su ayuda para vivir, acaso más que para realizar dichas reformas. Prestárase el partido socialista a una coalición con los liberales en las elecciones y en el Parlamento de Bélgica, y el partido católico sería barrido del Poder.

Peor el socialismo quiere conservar su carácter propio y su disciplina. Contactos accidentales, bueno; pero colaboración incondicional, nunca. ¿Que ganaría tiempo, conquistando a breve plazo algunas mejoras para el proletariado, sumándose a un partido en condición de gobernar con su apoyo? Muy cierto. Pero se pararía en el camino, acaso definitivamente, ganando unas cuantas victorias parciales, casi insignificantes; pero perdiendo el gran triunfo final con que sueña, y que ciertamente le aguarda.

Los liberales parecen extrañarse de esa negativa, y algunos, como los belgas y los alemanes, llegan a indignarse. Es el propio egoísmo que se ve defraudado. Nada más.

Cada cual va por su camino, y si los demócratas legran traer todas las libertades políticas, mejor, porque así el socialismo no tendrá más labor que hacer mañana que la transformación económica, su primer ideal.

ANGEL GUERRA.

La lucha contra la Tammany

Elecciones refudadas.

NEVA YORK. La atención del público se encuentra fijada en las elecciones municipales que se avecinan.

Dichas elecciones son de inmensa importancia para los neoyorquinos. De ellas pueden salir, o la derrota de la célebre Tammany Hall, la Asociación política más corruptora y corrompida del mundo, o el triunfo de la misma, y por lo tanto, la muerte de las esperanzas de los ciudadanos que anhelan que la Administración municipal neoyorquina se moralice.

La Tammany realiza esfuerzos desesperados para que no la derroten.

Presenta candidato a la Alcaldía al juez demócrata Gaynor, hombre que, personalmente, constituye un prestigio.

La Tammany, naturalmente, no dice que Gaynor sea candidato suyo. Pero le apoya con todas sus fuerzas, en virtud de un pacto secreto, según el cual, de creer a todos los indicios, Gaynor se ha comprometido a no oponerse a los deseos de los altos empleados municipales adictos a la Tammany y elegidos gracias a ella.

Frente a Gaynor presentáanse dos candidatos.

El periodista multimillonario Hearst aspira a la elección, y se dice radical en los instintos que organizan sus amigos.

El partido republicano, por su parte, presenta a mister Bannard, un banquero riquísimo.

Según los conocedores de los secretos de las elecciones yanquis, Gaynor será elegido frente a sus dos contrincantes, porque éstos dividen los votos de los enemigos de la Tammany Hall.

Sin embargo, ésta se encuentra en grave peligro de sufrir una derrota, porque los radicales y republicanos han convenido una candidatura de coalición para los puestos de inspector de la Hacienda municipal, presidente del Consejo de Aldermandes y presidente de los cinco distritos.

Los candidatos a estos puestos de la Tammany Hall reunirán, probablemente, menos votos que la lista enemiga y es de creer que serán derrotados.

Y entonces, el alcalde de la Tammany, encontrándose frente de un Consejo de evaluaciones, adicto al partido de las reformas, no podría cumplir los compromisos contraídos con dicha Asociación.

Esta eventualidad es la única esperanza de los neoyorquinos, deseosos de ser administrados honradamente.

LE QUITAN HASTA LA CASA

La última palabra en el arte de robar

La sorpresa de un comerciante.

BERLIN. En las cercanías de esta capital hay una aldea muy pintoresca, donde veranean, en los meses de más calor, muchos ricos comerciantes berlineses.

Dicha aldea se llama Hirschgarten. En ella poseía una lindísima villa un comerciante bien acomodado, jefe de una familia numerosa.

En agosto fué a vivir a ella en compañía de su esposa e hijos.

A fines de septiembre dió por concluido su veraneo y volvióse a Berlín, en unión de los suyos.

Anteayer ocurrióle ir a Hirschgarten. Apejóse del tren, y tranquilo y confiado dirigióse a su villa.

Esta se hallaba situada en las afueras de la aldea.

Cuando el comerciante abandonóla para volverse a Berlín, rodeábala un jardín muy lindo, cercado por una verja.

El dueño llegó al sitio donde en septiembre dejara su villa, y con gran sorpresa vió que ésta no se hallaba en él.

Restregóse los ojos, creyendo haber sido víctima de una ilusión. Luego examinó atentamente el terreno.

Allí estaban los árboles, los cuadros del jardín, los rosales y los bancos de piedra.

Lo que no estaba era la villa y la verja.

El pobre hombre, atónito, encaminóse a la aldea, preguntando a cuantas personas encontraba al paso:

—¿Sabe usted lo que ha sido de mi villa? La dejé en octubre bajo aquellos árboles y ya no está.

Pero nadie había visto su villa.

El alcalde de la aldea contóle que la casa y la verja anochecieron un día en el sitio de costumbre y cuando amaneció habían desaparecido.

Practicadas las necesarias averiguaciones, supose lo siguiente:

La noche en que la villa desapareció, llegaron a ella cuatro hombres con dos grandes carros.

Saltaron la verja, y arrancando ésta, la metieron en un carro, después de desarmarla.

Luego entraron en la casa, abriéndola con llaves que llevaban, y una vez sacaron los muebles y los cargaron en un carro, dedicándose a desmontar la casa, que era de madera.

En menos de tres horas, cargaron en sus vehículos hasta el último tablón y luego se alejaron tranquilamente, sin que nadie les incomodase.

Estos detalles han sido dados por un mendigo que vagaba por aquellos alrededores.

Dice que no contó lo que había visto porque creyó que aquellos cuatro hombres habían sido enviados por el comerciante.

Este ha denunciado lo ocurrido a la policía; pero como no espera que le restituyan su villa, va a hacer construir otra sobre el terreno donde se levantaba la primera.

Pero la nueva será de piedra y ladrillo, para que cueste más trabajo llevarse.

POLITICA ALEMANA

El nuevo canciller

Bajo buenos auspicios.

BERLIN. Los periódicos comentan la entrevista que ha celebrado el nuevo canciller del Imperio, Bethmann-Hollweg, en Hubertusstock, con el Emperador Guillermo.

Dícese que dicha entrevista ha tenido por objeto fijar las grandes líneas de la acción futura del canciller.

Según parece, Bethmann-Hollweg, siguiendo la conducta de los anteriores cancilleres, se apoyará, en el Parlamento, sobre mayorías variables.

No teme que las oposiciones embarquen su acción política, como embarzaron la de Bülow. Votados los nuevos impuestos, el Reichstag ocuparáse exclusivamente, durante muchos meses, de la discusión de diversas leyes sociales, que una Comisión parlamentaria prepara y que serán votadas de fijo aun por los socialistas y el centro católico.

Dicha discusión no será, en modo alguno, peligrosa para el canciller, entre otras razones, porque éste se halla decidido a admitir todas las enmiendas razonables que presenten los diferentes grupos parlamentarios.

Por otra parte, el presupuesto de 1910 no presenta aumentos en los créditos de Guerra y Marina, y los socialistas carecerán de pretexto para extremar actitudes.

Sólo será tratada en la próxima legislatura una cuestión colonial: la de la adquisición por el Estado del ferrocarril de Usambara.

Sin embargo, como la discusión del presupuesto de las Colonias no podrá ser comenzada antes de primeros de año, Bethmann-Hollweg espera tener tiempo, de aquí a entonces, para ponerse en contacto con los partidos, darse cuenta de sus propósitos y negociar con ellos.

La renovación de la Mesa del Reichstag le dará ocasión para conocer a fondo las intenciones de la mayoría del Reichstag. La Mesa antigua se compone de un presidente conservador y varios vicepresidentes y secretarios, escogidos entre los católicos y los partidos izquierdistas.

La composición de la nueva Mesa del Reichstag será una indicación preciosa de las ideas predominantes en el mismo. Y Bethmann-Hollweg aprovechará para emprender, con fruto, las negociaciones encaminadas a la constitución de una mayoría numerosa y fuerte.

MISCELANEA

PORT-AVIACION. Está mañana, al realizar un vuelo, cayó, desde una altura de 15 metros, el aviador Richet, maestro piloto de la Liga Aérea, resultando con numerosas heridas en la cabeza, hombro y piernas.

Espérase que no tenga lesión interna. Richet será trasladado esta tarde al Hospital.

Sin firma.

LISBOA. Continúa mejorando el Rey Manuel.

A pesar de ello, se asegura que mañana no habrá firma real.

Manifestación de «chauffeurs».

PARIS. Esta tarde, algunos chauffeurs de automóviles intentaron organizar una manifestación de protesta contra las multas que les imponen los agentes en la vía pública.

La policía disolvió a los manifestantes, practicando algunas detenciones.

Regnault a París.

TANGER. Monsieur Regnault, ministro de Francia, ha marchado a París.

Su viaje obedece a la necesidad de seguir las negociaciones entabladas con la Embajada marroquí.

AMANTE TERRIBLE

AVENTURAS DE UN PIEL ROJA

Muerte de tres policías.

SAN FRANCISCO. En los actuales momentos es organizada en el Sur de California una expedición contra un jefe piel roja que ha cometido recientemente varios crímenes.

Dicho indio, que se llama, o le llaman, Billy Boy, se enamoró de la hija de un tal D. Bonifacio, rico hacendado de San Bernardino.

Un día presentóse en casa de éste y le pidió su hija en matrimonio.

Don Bonifacio negóse a concedérsela, alegando que no quería ver a su hija casada con un piel roja.

Billy Boy retiróse profiriendo palabras de venganza.

Por la noche asaltó la hacienda, y entrando en la alcoba de la joven, cogió a ésta en sus brazos y salió al campo.

A los gritos de la infeliz acudió su padre. Entonces el piel roja le mató de un tiro.

Inmediatamente saltó sobre su caballo, puso a la grupa a la joven, que se debatía desesperadamente, y alejóse al galope, internándose en el desierto de Mohave.

Al día siguiente, varios policías y algunos hacendados salieron en su persecución.

Durante dos días recorrieron infructuosamente el desierto de Mohave, sin encontrar rastro del indio que perseguían.

Cuando volvíanse melancólicos a San Bernardino, encontraron en una barranquera el cadáver de la infortunada joven, yerto y frío, sobre un charco de sangre.

Un ruero rojo, que siguieron durante

largo rato, condujoles a una especie de fortín de rocas.

En éste, Billy Boy aguardaba a sus perseguidores.

Estos, furiosos, se lanzaron al asalto del fortín.

Pero éste era inexpugnable. El piel roja, que tenía un magnífico rifle, rompió el fuego y mató a tres guardias.

Tras varios esfuerzos infructuosos, los asaltantes decidieron volverse a San Bernardino, donde entra on treinta y seis horas después, con cuatro cadáveres.

En toda la comarca reina una indignación profunda contra Billy Boy.

La expedición que se organiza será muy numerosa, y si Billy Boy es encontrado por ella, morirá, aunque se defienda con su valor acostumbrado.

POLITICA AUSTRIACA

La cuestión de las lenguas

Proyectos de ley.

VIENA. La cuestión de las lenguas vuelve a agitar los espíritus en Austria.

Desde que el Municipio vienes cometió la imprudencia de ordenar que los letrados de los establecimientos fuesen redactados en alemán—orden que no ha sido obedecida, sino por contados comerciantes—los alemanes se vienen agitando en demanda de que sea declarado oficial su idioma en todas las provincias austriacas donde ellos predominan.

En la actualidad, y obediendo sin duda a órdenes llegadas de Berlín, los miembros alemanes de las Diétas de la Baja Austria de la Alta Austria, de Salzburgo y del Yoralberg, se disponen a presentar dos proyectos de ley.

En uno de ellos solicitarán que en todas las Escuelas Normales de maestros se emplee el alemán como lengua oficial y única.

En el segundo pedirán que sea declarada oficial la lengua alemana entre las autoridades autónomas.

Estos dos proyectos de ley son justos en principio, porque el 95 por 100 de los habitantes de dichas comarcas, habla alemán.

Pero la cuestión es distinta. Desde tiempo inmemorial, se ha huido en Austria, y sobre todo en sus provincias de razas mezcladas, de la oficialidad de una lengua con perjuicio de las demás.

Gracias a ello se han podido evitar muchos conflictos.

Pero desde hace algún tiempo, los alemanes, impulsados por la corriente de las ideas pangermanistas, vienen trabajando en Austria en pro de su hegemonía social y política, y comprendiendo que el idioma es un instrumento de primer orden, cuando se trata de la dominación moral de un país, procuran por todos los medios acabar con la concurrencia de las lenguas rivales.

Pero esos dos proyectos de ley encierran una provocación, cuyo contragolpe sufrirán los alemanes que se encuentran en minoría en otras regiones del Imperio austriaco.

Los tchecos han anunciado ya que si el barón de Bienerth, Presidente del Consejo, no rechaza dichos proyectos de ley cuando sean discutidos por el Consejo de ministros, todos los ministros tchecos dimitirán irrevocablemente.

SOBERANOS Y PRINCIPES

La duquesa de Aosta.

LISBOA. Ha llegado la duquesa de Aosta, saliendo en seguida para el castillo de la Penha, en Cintra.

Nuestros servicios de viajes

Los Carnets de Viajes particulares han sido creados para las personas que deseen viajar solas, en familia o en grupo íntimo, pudiendo al mismo tiempo gozar, en la medida de lo posible, de las ventajas ofrecidas por los viajes en excursión, es decir, tener un programa bien estudiado, susceptible de las modificaciones que se deseen, estar bien informado de todo lo que hay que hacer, y sobre todo, de que los gastos estén bien previstos, no solamente para el ferrocarril y los hoteles, sino también para los coches, excursiones, etc., con objeto de evitarse sorpresas desagradables y gastos exagerados o inútiles.

En efecto, los Carnets de los VIAJES PRACTICOS llevan consigo para una o dos personas viajando solas, así como para una familia, una gran parte de las ventajas de los viajes colectivos acompañados. Están al mismo tiempo basados sobre las tarifas especiales concedidas por las Compañías de ferrocarriles, dueños de coches, etc., y establecidos con el grado de «confort» ó de lujo que quieran los interesados.

Portadores de nuestros Carnets de viajes a un precio dado, según el itinerario que se desee, marchándose el día que se quiera, ya no tiene que preocuparse de la cuestión de billetes de ferrocarriles ó de vapores, las comidas en ruta están aseguradas, se encuentran en todas partes hoteles donde ya es un esperado, coches para visitar las ciudades ó hacer excursiones a los alrededores, acompañados de «ciceronis», si fuese necesario y si se desea, y a las horas que se quiera.

Los viajes en grupos íntimos pueden también, si lo piden, ir acompañados de un guía especial de los VIAJES PRACTICOS.

España en Filipinas

El 25 del último julio, día del Apóstol Santiago, que desde entonces y para lo futuro se denominará «Día Español», se ha conmemorado en Filipinas con acentos de inenarrable entusiasmo.

Mérese el tema que se le dediquen algunas líneas, para honor de aquellos compatriotas beneméritos y satisfacción, cuando no para enseñanza, de los españoles de aquende.

Surgió el «Día» a requerimientos del insigne periodista, director de *El Mercantil*, de Manila, D. José María Romero Salas, que lanzó la idea y la dio calor y forma en su periódico uno y otro día hasta verla convertida en realidad grandiosa.

Con arreglo a programa se celebró la fiesta. Por la mañana fué dicha una misa a gran orquesta en la iglesia de Santo Domingo, a que asistieron las señoras tocadas con la mantilla española. Eran españoles los oficiales y el predicador. En el altar lucían las banderas de España, del Vaticano y del «Orfeó Catalá».

Al alzar se tocó nuestro himno nacional, y los individuos del «Orfeó», durante la misa, cantaron magistralmente el «Credo», de Schweitzer, y «L'Emigrant», de Verdaguier y Vives.

Después se verificó la recepción en el Casino Español, que dirige D. Tiburcio Elizalde. Este y el cónsul de España, D. Joaquín de Travesedo, la presidieron. No hubo sino dos discursos, ambos muy calurosos y elocuentes, pronunciados por el cónsul y el periodista filipino D. Manuel Rávaro; el del último fué un saludo efusivo a España, en nombre de su antigua colonia. A la recepción asistieron los españoles de Manila y muchos filipinos, norteamericanos, ingleses, franceses, etc., en masa fraternal. También concurren el delegado apostólico Mons. Ambrosio Agius, el arzobispo de Manila Mons. Jeremías Hartz, dos secretarios ejecutivos, uno yanqui y otro filipino, en nombre del gobernador general, y los cónsules extranjeros.

He aquí algunos trozos del discurso del Sr. Rávaro, antes citado:

«No creáis, señores, a los que os dicen que la memoria de España se esfuma lentamente y tiende a desaparecer en Filipinas; antes nuestros ríos retrocederían en su cauce, antes el sol de la Malasia se tornaría frío tiempo de hielo; primero se derrumbaban sobre nuestras rientes poblaciones las ingentes moles de nuestras montañas majestuosas, que cese en Filipinas, que se extinga en nuestro suelo el culto, la veneración, el amor intenso a la noble España.»

Leyes que nos rigen, dogmas en que creyó, civilización de que nos enorgullecemos, vivo idioma en que rimar nuestros cantos a la Patria, todo eso nos lo dió España, y mientras eso subsista, mientras el espíritu de España proyecte su sombra bienhechora sobre mi Patria, la memoria de España no puede desaparecer, la memoria de España tiene que ser inmortal en Filipinas.

¿Qué más? Fiebre de independencia nos consume, ideales de gloria nos alientan, y en esa fiebre y en esos ideales también España ha cooperado; al legarnos su espíritu gigante, cabalresco, hidalgo, enamorado hasta el delirio del ideal, presto a perder cien vidas que tuviéramos, a trueque de conservar incólume el honor.»

Concluyó la recepción entonándose por el Orfeó Catalá el «Gloria a España», de Clavé, que corearon los presentes con vivas a la Patria y a sus Monarcas.

Tercer número del programa fué el concurso de bailes regionales, desarrollado en la hermosa casa del Orfeó Catalá. Presentáronse las parejas con vistoso aparato de heraldos, pajes y señoras, y bailaron: la de Cataluña, una sardana, y jotas la aragonesa, la charra y la valenciana.

Al lunch; luego servido, asistió el gobernador general de las Filipinas, Mr. W. Cameron Forbes, quien pidió Jerez para brindar, haciéndolo con estas breves y expresivas frases: «Españoles, hoy es el día en que puedo pronunciar un discurso con sólo estas palabras: «¡Viva España!»

La ovación que se hizo al primer magistrado de Norte América en Filipinas fué estruendosa.

Por la tarde hubo una animada verbena en el Parque del Palomar, y por la noche, un baile de etiqueta en el Casino Español, que cuenta con un salón de actos amplio y suntuoso.

El entusiasmo dominante durante el «Día» no puede traducirse a palabras; la colonia española vibraba de alegría y amor por su lejana patria; admirados y conmovidos los contemplaban los naturales y los otros extranjeros.

Este mismo hermoso espectáculo se dió en todas las poblaciones del archipiélago, aun las más humildes, donde alientan españoles. Puede decirse que la jornada del 25 de julio fué por entero consagrada a España.

De los periódicos, los norteamericanos la describieron con respeto; los filipinos la subrayaron con frases cordialísimas, gratas a oídos españoles; y *El Mercantil* la dedicó un notable número extraordinario, en bicolor, con texto alusivo, retrato del Rey y reproducción de rincones históricos de Compostela.

Nuestro cónsul dirigió entonces al ministro de Estado este telegrama:

«Colonia española, festejando Patria, ruega a V. E. eleve a nuestros augustos Monarcas testimonio de amor y respeto.»

A este telegrama contestó el Sr. Allendesalazar con el despacho que así reza:

«Soberanos agradezcan vivamente telegrama.»

INFORMACIONES DE MADRID

CASA REAL

El día patético ofreció poco. El ministro de Instrucción pública no llevó firma a S. M., pero puso en sus manos los planes del Instituto Geográfico. Después fué S. M. con el ayudante de guardia á cumplimentar á la Infanta doña María Teresa, que celebra su día, por cuyo motivo viste la Corte de media gala. También fueron á felicitarla la demás Familia Real, los jefes de Palacio y Comisones de Alabarderos y de la Escolta Real, con los ayudantes de S. M. El Sr. Maura fué á Palacio, y al salir de despachar con el Monarca, dijo á la Prensa: —No hay más que los sucesos que ustedes conocen. —¿En casa hay tranquilidad? —exclamó un periodista. Y el Sr. Maura contestó: —Por ahora, sí; pero tanto los jalearán, que concluirán por bailar. «Me han dicho que un periódico asegura que salí de mi domicilio á las tres de la madrugada. Yo no sé para qué; sin duda, para una crisis. Ahora voy á enterarme si se abrieron las puertas de mi casa á esa hora. »De Melilla no hay nada. «Hoy vamos á inaugurar la vida parlamentaria. Ya veremos lo que sucede. » Dicho esto, se encaminó el Sr. Maura en su coche al Palacio de la Infanta doña María Teresa para felicitarla. Luego recibió S. M. á muchos militares en audiencia, contándose entre ellos los generales Pacheco, Ochando, Andino y otros muchos; los coroneles La Llave, Font de Mora, Souza y Enrile; el teniente coronel Bazán, el comandante Castro, el teniente de navío Iñigo, el auditor Jordán de Urries, el coronel de Orden público, Murillo, con su hijo, y el agregado militar de Francia, M. Paris. Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos: FOMENTO.—Nombrando en ascenso de escala inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Minas á D. Pedro Palacios y Sáenz. —Idem id. ingeniero jefe de primera clase de dicho Cuerpo á D. Ramón Adán de Yarza. —Disponiendo se apruebe el expediente de desahucio del general de expropiación de terrenos del término del pueblo de Sillet.

EJERCITO Y ARMADA

Se concede licencia matrimonial á los primeros tenientes de Artillería D. Manuel de Lizaur y D. Antonio de León y Manjón. —Ascenden al empleo superior los celadores de fortificación D. Pablo Berrocal, don Faustino Fernández Mendoza y D. José González Fernández. —Se nombra, en comisión, comandante general de Ingenieros de la tercera región al coronel del Cuerpo D. Federico Jimeno. —Pasan á situación de excedentes en la primera región los farmacéuticos primeros D. Miguel Iborra, D. Rafael Comas, D. Antonio Velázquez, D. Manuel Campos, don Faustino Ortiz Montero, D. Adolfo Martínez López y D. Enrique Fernández de Rojas. Los farmacéuticos segundos de nuevo ingreso son destinados en la siguiente forma: D. Joaquín Cortada y D. Adolfo Aldanueva, al Hospital Militar de Madrid; D. Mariano Valdelomar, al Laboratorio de Medicamentos de Málaga; D. Luis Maiz, al Hospital Militar de Alicante; D. Luis Benito Campomar, al de Valladolid; D. Isidoro Narbón, al de Guadalajara; D. Ramón Ventúe, al de Arceña, y D. Justino Turiso Campano, al de Badajoz. —Hoy pasa á la reserva el general García Peña, gobernador militar de Cádiz. El Ayuntamiento de esta ciudad le dirigirá una moción de despedida, que le será entregada por una Comisión de concejales. —El general Benedicto, que hasta su ascenso mandó el regimiento de Melilla, ha llegado á Orense, donde será obsequiado con un banquete.

NOTAS MUSICALES

Hablemos del Real.

Debe ante todo el cronista—esto de «cronista» se lleva ahora muy de moda y casi tanto como las americanas ribeteadas—confesar que el día de ayer fué para él de verdadero ajeteo. Sus deberes profesionales y sus convicciones políticas le llevaron á Guadalajara muy de mañana para ver torear á «Machaquito», ya que nuestro amo y señor, D. Indalecio Mosquera nos lo ocultó piadosamente en Madrid para bien de la afición y coro general de los que se contentan con cualquiera cosa. Desde el tren pasó rápido el cronista al lavabo de casa de Lhardy para ocuparse un tanto del aseo personal y poder comparecer limpio, si no de polvo, por lo menos de paja, al suntuoso banquete que los empresarios del Real, Sres. Calleja y Boceta tenían preparado para gozo y satisfacción de los que también nos andamos en los menesteres de la crítica reseña musical. La temporada del Regio Coliseo se aproxima y es preciso dar á conocer al público la lista de la compañía. De semejante información ya se tuvo buen cuidado, el que estas líneas escribe, y no hace un par de días que en estas propias columnas aparecieron la mayor parte de los nombres que figuran en el «elenco» del Real. Por este lado ya estamos tranquilos, si bien semejante diligencia mere-

PLEITOS Y CAUSAS

La estafa al Banco

TERCERA SESION

Empieza la de ayer más temprano que las anteriores. Los primeros testigos que son llamados no comparecen, algunos por no haberse podido citarles. El talarario de Villarias. El primer testigo de los que comparecen es Carlos Vázquez Mochales. Este era dependiente de Fernández Solano, el socio de Villarias, con quien tenía la cuenta corriente del Banco. Recuerda el testigo que á últimos de septiembre de 1907 llevó á Villarias un sobre grande que le encargó Solano. —¿Sabe usted lo que contenía? —Vi que Solano metió unas hojas apaisadas de color rosado. —¿Serían unas cuatro ó cinco hojas? —Abultaban bastante más. (El testigo se refiere al talarario de la cuenta corriente que le envió Solano cuando éste se ausentó de Madrid.)

La cuenta del Crédito Lyónés.

D. Alfredo Medina, jefe de lo Contencioso del Crédito Lyónés, dice que en 26 de octubre fueron ingresadas en la cuenta de Villarias 5.000 pesetas. —¿Se hicieron ingresos posteriores? —Dos ingresos más, pero no recuerdo en qué fecha. Le pregunta el Sr. Barriero si se hicieron entregas anteriores, y el declarante dice que no lo sabe.

Entre fiscal y abogado.

El conserje de la agencia que tenía Villarias, José Planas, ha visto varias veces á Pérez Cuesta en la agencia. —En el mes de octubre de 1907, ¿le debía á usted algo Villarias? —Me debía parte de mi sueldo, que me pagó el día 24. El fiscal le interroga sobre el particular de por qué dijo en el sumario que le pagó esa deuda á últimos de octubre y ahora concreta que fué el día antes de la estafa al Banco. El defensor Sr. Barriero cree que no es adecuada la manera que el fiscal tiene de preguntar, y llama la atención del presidente, diciendo: —El preguntár de esa manera no es correcto ni ajustado al procedimiento. El presidente advierte al letrado que es procedente, y el fiscal, por su parte, replica: —Mis preguntas están contrastadas por la autoridad de la presidencia, que es únicamente á quien debo hacer caso. El presidente interviene, y el fiscal indica que lamenta estos incidentes; pero no puede pasar todos los días glosas que se hacen de frente, cuando desde aquí (señalando á su banco) no sale ninguna. El Sr. Castro Varela corta el incidente. El testigo termina diciendo que no ha visto nunca en la agencia de Villarias al procesado Sanchis.

Uno á quien Villarias pagó después de la estafa.

D. Luis Morales de Setién era informador comercial de la agencia de Villarias. —¿Cuándo le pagó á usted Villarias lo que le debía? —Me debía setenta y seis pesetas en el mes de octubre y me las pagó el día 26. Villarias se mostraba contento, porque decía que tenía un buen negocio. —¿Cree usted que era buen negocio el de la Agencia? —Lo creo, y además creo que estaba en situación próspera. Al impresor Augusto Rivas, que declara después, le debía también Villarias una pequeña cantidad por trabajos de imprenta, la cual le pagó; pero no recuerda cuándo se la pagó.

Mundo eclesiástico

El prelado de Madrid Alcalá recibirá mañana en audiencia pública. En la semana próxima continuará haciendo su santa visita pastoral por varias parroquias de esta corte. —El obispo de Mondoñedo, que ha estado unos días en Santiago, con motivo de las bodas de oro del cardenal arzobispo de aquella archidiócesis, ha empezado su visita pastoral en el arciprestazgo de Montaña, y seguidamente la practicará en el arciprestazgo de Barrocelle. —Con motivo del séptimo centenario de la fundación de la Orden Franciscana, el Sumo Pontífice publica una carta apostólica, señalando los méritos de las Ordenes minoríticas, y declarando que el título de frailes menores pertenece, no sólo á los menores de la regular observancia, sino también á los conventuales y á los capuchinos. Carabanchel Alto y sus hijos en la guerra. —El alcalde de Carabanchel Alto es uno de los más activos y patrióticos de nuestra provincia. Con motivo de la guerra de Melilla, no contento con organizar y celebrar funciones cuyos productos ha entregado á las esposas y familias, y mandado también á los soldados reservistas en la africana tierra, para hoy sábado, y en sufragio del alma de un hijo de dicho Carabanchel Alto, llamado Tomás Claudio Amaro, soldado del regimiento de León, muerto gloriosamente en el campo de batalla, en la muy tristísima del 30 de septiembre último en las inmediaciones de Zeluán, de acuerdo con las demás autoridades y clero se celebrará en la iglesia parroquial de dicho pueblo un solemne oficio de difuntos, al cual están invitadas autoridades y personas importantes y prometido asistencia el señor teniente coronel del referido regimiento de León, acantonado en Leganés; el comandante militar del campamento, varias Comisiones de distintas armas, y varios jefes y oficiales, soldados y militares residentes en dicho pueblo. El acto promete ser un acontecimiento, pues el pueblo entero se presta á secundar la iniciativa del referido alcalde, D. Antonio Rodríguez, por lo que sinceramente le felicitamos.

ALFOMBRAS Las mejores: Carrera San Jerónimo, 7 y 9. FRENTE Á LHARDY

Vienda de P. GONZÁLEZ y COMPAÑIA

LOS TEATROS

ESTRENOS

«EL PATINILLO»

Apolo.—La gaceta, volandera que á cosas y cosas como estos de los estrenos del género menudo ha de dedicarse, por esta vez va á tener pretensiones de crónica; y el gacetaillero-cronista va á permitirle elijo de abandonar, por breves instantes—que breves han de ser, tratándose de los Sres. Alvarez Quintero—el coro de alabanzas debidas al ingenio de estos ilustres escritores, para decirles honradamente que «El patinillo» es una obra mediocre, un sainete del género mandado guardar, una cosa perfectamente insignificante. Fué allí, en Apolo, donde los autores de «La mala sombra» sufrieron el fracaso de «Las mil maravillas». Ha debido ser allí, en Apolo, donde Serafin y Joaquín Alvarez Quintero se desquitaban bizarramente de aquel fracaso. El público, el buen público madrileño, que tiene para estos autores cariño y admiración grandes, fué dispuesto á darle tributarles la ovación adecuada á ese desquite. La ovación fué tributada. El desquite no pareció por ninguna parte. Y la ovación fué tributada porque el sainete tiene cosas, no muchas, dignas del talento de los insignes escritores sevillanos, y porque, como ya se ha dicho, el público quería reanudar en todos los instantes de la obra, en cada una de sus palabras y situaciones, aquella cordial relación que siempre mantuvo con los autores de «El genio alegre». Per, en realidad, el desentencato fué grande, y el fallo, aunque otra cosa exteriorizara el afecto y la cortesía, de todo en todo desfavorable. ¿A qué engañarse ni engañar?

«El patinillo» no es, como podría pensarse cualquiera, una dependencia más de la casa escénica que los Quintero vienen construyendo desde hace tiempo, y que ya cuenta con pedazos tan suntuosos y suntuosos como «La reina», «El patio» y «La arca». No. «El patinillo» es una dependencia de una casa campesina andaluza, y, por lo tanto, llena de luz, de alegría, de flores y de perfumes, donde lo que sucede ni emociona ni tiene nada de particular. El viejo cuento de un padre astuto, que encierra á su hija para así hacerla desear más al novio; la historieta de criados que ayudan á la niña en incógnita escapatoria, y la carta del novio, captrán y bizarro—como en los folletines—, que no llega á salir á escena, pero que envía, aguija de heraldo de sus donaires y agudezas al asistente, andaluz, dicharachero y chisoso, sirven de fábula á la obra. Y, es claro, como esto ya no puede interesar á nadie porque ya dió de sí todo su jugo y todo á interés allá en los tiempos en que el idilio on niñas encerradas, capitanes enamorados y asistentes traviosos eran asuntos posibles del sainete, la obra desilusionó á la concurrencia, que quería hallar algo más hondo, más genial y más substancioso en la labor de los Sres. Alvarez Quintero.

¿Habrá que decir que la obra está hablada con la gracia y la soltura que tan y tan bien dominan estos autores? ¿Habrá que agregar que el ambiente andaluz está copiado con la seguridad y el acierto que los hermanos Quintero demuestran siempre en sus obras? No hay para qué decirlo, como no hay para qué añadir que la Empresa de Apolo y los artistas encargados de la interpretación llevaron á la escena, por la propiedad del conjunto y por la justeza de los detalles, un pedazo de tierra andaluza visto y oído. Pero, ¡ay!, en obras de esta clase no debe fiarse todo al sastré, al esbozo gráfico y á la geografía. ¡Y eso que Amalio se ha leído! Tengo yo por los señores Alvarez Quintero una sincera admiración. Esperaba de ellos ahora algo más intenso, más grande—¡mismo en el terreno cómico que en el serio—que «El patinillo». ¿Será que esta obra pretende al primer tiempo de los geniales escritores? ¿Quién sabe! Eso de «El patinillo», por el título y por otra porción de cosas, autoriza á pensar que pueda ser anterior á «El patio»...

La música de «El patinillo» es poca cosa y poca música. El maestro Jiménez no ha querido deslumbrarnos ni fatigar á los artistas de Apolo. Fuera de un número—que se repitió—con motivo flamenco y letra exquisita, lo demás parece también muy anterior á otras cosas del propio maestro. La interpretación esmeradísima. La Pino, la Palou, Ruiz de Arana, Moncayo y Carreras hicieron un verdadero derroche de habilidad y de facultades. Todos ellos, con los autores y con Amalio Fernández, recibieron al final nutrido aplausos. R.S.

MONTERO A MORET

Aclarando cuanto se ha dicho estos días acerca de la actitud del Sr. Montero Ríos respecto del partido liberal, el expresidente del Senado y del Consejo ha dirigido al jefe del partido, Sr. Moret, un telegrama que dice así: «Me sorprenden los telegramas publicados en los periódicos, sobre supuestas disidencias entre moretistas y monteristas. Convenido como usted de lo indispensable que es la unidad del partido, entiendo que quien promueva en él disidencias, sería para mí, como seguramente lo sería para usted, adversario político merecedor de severa censura. Rúgole me acuse recibo de este telegrama. Le saluda afectuosamente, Montero Ríos.» Este telegrama ha causado gratísima impresión entre todos los elementos del partido liberal, pues han visto en él una ratificación de que la unidad del partido es absoluta, y tan firme como todos la desean.

Centros y Sociedades

Centro Valenciano.—El día 16 del actual se inaugura el curso escolar con una solemne velada, á las nueve y media de la noche, á la que podrán asistir los señores socios y sus familias. Sigue abierta la matrícula para las enseñanzas de este Centro. Continúa en suspenso la cuota de entrada. Cruz Roja.—El domingo 17, de diez y media á doce de la mañana, continuará la vacuna gratuita en el consultorio que la primera Comisión tiene establecido en la calle de la Palma, 30, principal.

ESTRENOS

«EL PATINILLO»

Apolo.—La gaceta, volandera que á cosas y cosas como estos de los estrenos del género menudo ha de dedicarse, por esta vez va á tener pretensiones de crónica; y el gacetaillero-cronista va á permitirle elijo de abandonar, por breves instantes—que breves han de ser, tratándose de los Sres. Alvarez Quintero—el coro de alabanzas debidas al ingenio de estos ilustres escritores, para decirles honradamente que «El patinillo» es una obra mediocre, un sainete del género mandado guardar, una cosa perfectamente insignificante. Fué allí, en Apolo, donde los autores de «La mala sombra» sufrieron el fracaso de «Las mil maravillas». Ha debido ser allí, en Apolo, donde Serafin y Joaquín Alvarez Quintero se desquitaban bizarramente de aquel fracaso. El público, el buen público madrileño, que tiene para estos autores cariño y admiración grandes, fué dispuesto á darle tributarles la ovación adecuada á ese desquite. La ovación fué tributada. El desquite no pareció por ninguna parte. Y la ovación fué tributada porque el sainete tiene cosas, no muchas, dignas del talento de los insignes escritores sevillanos, y porque, como ya se ha dicho, el público quería reanudar en todos los instantes de la obra, en cada una de sus palabras y situaciones, aquella cordial relación que siempre mantuvo con los autores de «El genio alegre». Per, en realidad, el desentencato fué grande, y el fallo, aunque otra cosa exteriorizara el afecto y la cortesía, de todo en todo desfavorable. ¿A qué engañarse ni engañar?

«El patinillo» no es, como podría pensarse cualquiera, una dependencia más de la casa escénica que los Quintero vienen construyendo desde hace tiempo, y que ya cuenta con pedazos tan suntuosos y suntuosos como «La reina», «El patio» y «La arca». No. «El patinillo» es una dependencia de una casa campesina andaluza, y, por lo tanto, llena de luz, de alegría, de flores y de perfumes, donde lo que sucede ni emociona ni tiene nada de particular. El viejo cuento de un padre astuto, que encierra á su hija para así hacerla desear más al novio; la historieta de criados que ayudan á la niña en incógnita escapatoria, y la carta del novio, captrán y bizarro—como en los folletines—, que no llega á salir á escena, pero que envía, aguija de heraldo de sus donaires y agudezas al asistente, andaluz, dicharachero y chisoso, sirven de fábula á la obra. Y, es claro, como esto ya no puede interesar á nadie porque ya dió de sí todo su jugo y todo á interés allá en los tiempos en que el idilio on niñas encerradas, capitanes enamorados y asistentes traviosos eran asuntos posibles del sainete, la obra desilusionó á la concurrencia, que quería hallar algo más hondo, más genial y más substancioso en la labor de los Sres. Alvarez Quintero.

¿Habrá que decir que la obra está hablada con la gracia y la soltura que tan y tan bien dominan estos autores? ¿Habrá que agregar que el ambiente andaluz está copiado con la seguridad y el acierto que los hermanos Quintero demuestran siempre en sus obras? No hay para qué decirlo, como no hay para qué añadir que la Empresa de Apolo y los artistas encargados de la interpretación llevaron á la escena, por la propiedad del conjunto y por la justeza de los detalles, un pedazo de tierra andaluza visto y oído. Pero, ¡ay!, en obras de esta clase no debe fiarse todo al sastré, al esbozo gráfico y á la geografía. ¡Y eso que Amalio se ha leído! Tengo yo por los señores Alvarez Quintero una sincera admiración. Esperaba de ellos ahora algo más intenso, más grande—¡mismo en el terreno cómico que en el serio—que «El patinillo». ¿Será que esta obra pretende al primer tiempo de los geniales escritores? ¿Quién sabe! Eso de «El patinillo», por el título y por otra porción de cosas, autoriza á pensar que pueda ser anterior á «El patio»...

La música de «El patinillo» es poca cosa y poca música. El maestro Jiménez no ha querido deslumbrarnos ni fatigar á los artistas de Apolo. Fuera de un número—que se repitió—con motivo flamenco y letra exquisita, lo demás parece también muy anterior á otras cosas del propio maestro. La interpretación esmeradísima. La Pino, la Palou, Ruiz de Arana, Moncayo y Carreras hicieron un verdadero derroche de habilidad y de facultades. Todos ellos, con los autores y con Amalio Fernández, recibieron al final nutrido aplausos. R.S.

MONTERO A MORET

Aclarando cuanto se ha dicho estos días acerca de la actitud del Sr. Montero Ríos respecto del partido liberal, el expresidente del Senado y del Consejo ha dirigido al jefe del partido, Sr. Moret, un telegrama que dice así: «Me sorprenden los telegramas publicados en los periódicos, sobre supuestas disidencias entre moretistas y monteristas. Convenido como usted de lo indispensable que es la unidad del partido, entiendo que quien promueva en él disidencias, sería para mí, como seguramente lo sería para usted, adversario político merecedor de severa censura. Rúgole me acuse recibo de este telegrama. Le saluda afectuosamente, Montero Ríos.» Este telegrama ha causado gratísima impresión entre todos los elementos del partido liberal, pues han visto en él una ratificación de que la unidad del partido es absoluta, y tan firme como todos la desean.

Centros y Sociedades

Centro Valenciano.—El día 16 del actual se inaugura el curso escolar con una solemne velada, á las nueve y media de la noche, á la que podrán asistir los señores socios y sus familias. Sigue abierta la matrícula para las enseñanzas de este Centro. Continúa en suspenso la cuota de entrada. Cruz Roja.—El domingo 17, de diez y media á doce de la mañana, continuará la vacuna gratuita en el consultorio que la primera Comisión tiene establecido en la calle de la Palma, 30, principal.

ESTRENOS

«EL PATINILLO»

Apolo.—La gaceta, volandera que á cosas y cosas como estos de los estrenos del género menudo ha de dedicarse, por esta vez va á tener pretensiones de crónica; y el gacetaillero-cronista va á permitirle elijo de abandonar, por breves instantes—que breves han de ser, tratándose de los Sres. Alvarez Quintero—el coro de alabanzas debidas al ingenio de estos ilustres escritores, para decirles honradamente que «El patinillo» es una obra mediocre, un sainete del género mandado guardar, una cosa perfectamente insignificante. Fué allí, en Apolo, donde los autores de «La mala sombra» sufrieron el fracaso de «Las mil maravillas». Ha debido ser allí, en Apolo, donde Serafin y Joaquín Alvarez Quintero se desquitaban bizarramente de aquel fracaso. El público, el buen público madrileño, que tiene para estos autores cariño y admiración grandes, fué dispuesto á darle tributarles la ovación adecuada á ese desquite. La ovación fué tributada. El desquite no pareció por ninguna parte. Y la ovación fué tributada porque el sainete tiene cosas, no muchas, dignas del talento de los insignes escritores sevillanos, y porque, como ya se ha dicho, el público quería reanudar en todos los instantes de la obra, en cada una de sus palabras y situaciones, aquella cordial relación que siempre mantuvo con los autores de «El genio alegre». Per, en realidad, el desentencato fué grande, y el fallo, aunque otra cosa exteriorizara el afecto y la cortesía, de todo en todo desfavorable. ¿A qué engañarse ni engañar?

«El patinillo» no es, como podría pensarse cualquiera, una dependencia más de la casa escénica que los Quintero vienen construyendo desde hace tiempo, y que ya cuenta con pedazos tan suntuosos y suntuosos como «La reina», «El patio» y «La arca». No. «El patinillo» es una dependencia de una casa campesina andaluza, y, por lo tanto, llena de luz, de alegría, de flores y de perfumes, donde lo que sucede ni emociona ni tiene nada de particular. El viejo cuento de un padre astuto, que encierra á su hija para así hacerla desear más al novio; la historieta de criados que ayudan á la niña en incógnita escapatoria, y la carta del novio, captrán y bizarro—como en los folletines—, que no llega á salir á escena, pero que envía, aguija de heraldo de sus donaires y agudezas al asistente, andaluz, dicharachero y chisoso, sirven de fábula á la obra. Y, es claro, como esto ya no puede interesar á nadie porque ya dió de sí todo su jugo y todo á interés allá en los tiempos en que el idilio on niñas encerradas, capitanes enamorados y asistentes traviosos eran asuntos posibles del sainete, la obra desilusionó á la concurrencia, que quería hallar algo más hondo, más genial y más substancioso en la labor de los Sres. Alvarez Quintero.

¿Habrá que decir que la obra está hablada con la gracia y la soltura que tan y tan bien dominan estos autores? ¿Habrá que agregar que el ambiente andaluz está copiado con la seguridad y el acierto que los hermanos Quintero demuestran siempre en sus obras? No hay para qué decirlo, como no hay para qué añadir que la Empresa de Apolo y los artistas encargados de la interpretación llevaron á la escena, por la propiedad del conjunto y por la justeza de los detalles, un pedazo de tierra andaluza visto y oído. Pero, ¡ay!, en obras de esta clase no debe fiarse todo al sastré, al esbozo gráfico y á la geografía. ¡Y eso que Amalio se ha leído! Tengo yo por los señores Alvarez Quintero una sincera admiración. Esperaba de ellos ahora algo más intenso, más grande—¡mismo en el terreno cómico que en el serio—que «El patinillo». ¿Será que esta obra pretende al primer tiempo de los geniales escritores? ¿Quién sabe! Eso de «El patinillo», por el título y por otra porción de cosas, autoriza á pensar que pueda ser anterior á «El patio»...

La música de «El patinillo» es poca cosa y poca música. El maestro Jiménez no ha querido deslumbrarnos ni fatigar á los artistas de Apolo. Fuera de un número—que se repitió—con motivo flamenco y letra exquisita, lo demás parece también muy anterior á otras cosas del propio maestro. La interpretación esmeradísima. La Pino, la Palou, Ruiz de Arana, Moncayo y Carreras hicieron un verdadero derroche de habilidad y de facultades. Todos ellos, con los autores y con Amalio Fernández, recibieron al final nutrido aplausos. R.S.

LA MODA AL DIA



Contecimiento editorial

A los señores dedicados a la venta de libros y periódicos dentro y fuera de local: Manuel P. Delgado, editor propietario del célebre drama del inmortal Zorrilla, DON JUAN TENORIO, tiene el honor de poner en conocimiento de aquellos que esta terminada la edición...

PILDORAS SALUDABLES

de Niños. Únicas reguladoras de las funciones digestivas, laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y eliminan los parásitos...

LA GRAN BRETAÑA

CAMAS Y MUEBLES Ventas á plazos y al contado PLAZA DEL PRINCIPE ALFONSO, 11, PRECIADOS 7, FUENCARRAL, 102, Y ATOCHA, 111

GRAN EXPOSICION

de lámparas finísimas para nichos, sarcófagos, sepulturas y panteones. Gran variedad de modelos nuevos y elegantes. Precios económicos. A. CANOSA. CRUZ, 31, Y GATO, 3, MADRID

A BUENOS AIRES

TROUSSEAU para operaciones y partos. FARMACIA BARRON. San Marcos, 6. Servicio permanente. Teléfono 1.812. IMPORTANTISIMA SOCIEDAD FRANCESA de seguros vida solicita para provincias...

SOLUCION SANCHEZ SANTANA

Con Glicerofosfato de Cal y Sosa, Terpinol, Cresoal y Hecolita, 2 pías. franco. La misma en Granulados, 3 pías. franco. Es la preparación más racional y científica para curar los cataros agudos, crónicos, la gripe, las enfermedades del pecho, la angina, la bronquitis, la neurastenia y debilidad por exceso de trabajo orgánico y mental...

LIQUIDACION

Un gran surtido en arañas, brazos, portátiles, etc., y cristalería se está vendiendo á precios baratísimos en el establecimiento de la calle del Arsenal, n.º 22 duplicado. 'La Confianza', Muebles muchos, buenos y baratos se venden, con grandes facilidades para el pago. La casa más antigua y acreditada de Madrid.—LUNA, 11.—Teléfono 1.389.

ACADEMIA ESPECIAL DE DERECHO

Director R. Collantes, abogado, 30 años con 1.ª nota en Madrid. Enseñanza de la carrera de Derecho y preparación á todas las oposiciones relacionadas con ella. Lecciones á domicilio. Gran profesorado y biblioteca. Honorarios convencionales. Deben. n.º 9 al 13, pral. de la. (antes Armen, 23).

LINOLEUM HIGIENICO CONFORTABLE ECONOMICO MUESTRARIOS A PROVINCIAS Y REMESAS FRANCO DE EMBALAJE Y PORTE Hijos de Grasos FUENCARRAL, 8, y ATOCHA, 16



PATATAS mondadas con rapidez, limpieza y 50 % de economía, consignadas con la máquina especial de la Casa K.A.H.K. Utilísimas para hoteles, restaurantes, cecilerías, etc.

Utensilios de cocina y ajuar de casa, irrompibles, especiales de esta Casa. Precios fijos baratos. Máquinas de café, desde 55 cents. — Filtros para agua, clarificadores y esterilizadores, desde 3 pesetas 75 céntimos., y filtros de campaña.

Anti-ua Lampisteria de W.A.H.I.N., 12, Plaza de Herradores, 12, esquina á San Felipe Neri.

Operas sin dolor. San Bernar, 6, 11

Alhajas de ocasión Se compra oro, platino y alhas Principes, 3, pral.

SOLFED Y PIANO Clases por acreditado profesor C Independencia, 8, 2º

EL MEJOR NEGOCIO La colocación de vuestros capitales, sean grandes ó pequeños, en buenas hipotecas en Madrid ó provincias, y obtendréis sin riesgos ni molestias, crecidas rentas fijas y seguras. Dirigirse personal ó por escrito á La Gestoría, casa de 25 años de práctica, Calle de Santa Catalina, 10, bajo.

Donde mejor se come hoy en Madrid y más barato, es en la Cerveteria-Restaurant MUNICH—Desengaño, 1.

M. sa Autos. Ha ael Calvo, 5

SE ALQUILA un estudio de pintor, con habitación y agua, en la calle de Montañán, 7; el portero dará razón.

Fumadores EL HUOL, fumado con el tabaco, destruye la nicotina y cura los males de la boca, garganta, pecho y estómago. Dato. necor. 15. V. V. S. M. A. L.

Sel cuida gran surtido en alhajas con grandes rebajas por cesación de comercio.

PRESTAMOS sobre alhajas y joyas de la Montañana—Marianita Florida, 1.

VETERINARIOS Para obtener una representación que produce grandes ganancias, dirigirse á Lista de Correos, Madrid, billete de cien pesetas número 5.747.71 (asunto serio y de mucho provecho).

Carros para alquiler los días. C. y baratos. Embajadores 18

Se vende un solar barato.—S. Gallieo, 23, en el mismo barrio.

PROFESOR ALEMÁN Cueta San Domingo 14, 2º

BURLETAS invisibles y coloradas, desde 10 céntimos metro. Tran parentes, hules, luneros, baterías de cocina en porcelana y aluminio; precios baratísimos. Ferretaria, Calle de Gracia 25

Almuerzo de luna á 75 céntimos. Fuencarral, 51.

Se vende leña nueva, barata. Sta. Ferraz, 12.

Don diez años de práctica, cinco en almacén de vinos, se ofrece para capital. Informar lista de correos, billete B. E. n.º 09.477, Zaragoza

Vendo casa sin cda Jerónim' E. Lorenz, 10, Tel. las Vistas.

COCHES Se venden de todas clases, nuevos y de ocasión, en años y extranjeros, primera casa en Farfala. Calle de Alfonso X, 1, y Cisne, 21.

EL SEÑOR Don Agapito Ortiz de Jiménez FALLECIÓ EN IRUZ DE TORANZO (SANTANDER) el día 10 de octubre de 1909 A LOS CINCUENTA Y DOS AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su esposa, doña Antonia Mallavia; hijo, D. Antonio; madre política, doña Manuela Fernández; hijos y hermanos políticos; sobrinos, primos y demas parientes, RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios en sus oraciones.

OUATAPLASME DEL DOCTOR ED. LANGLEBERT CURA COMPLETA EMOLIENTE ASEPTICO Su empleo produce excelentes resultados en los casos siguientes: Abcesos, Diverticulos, Flegmones, Abscesos, Peritonitis, Neuralgia, Quemaduras, Ligas varicosas, Picaduras, Eczemas, Eripielas, Contusiones, Gota, Fiebricitis, Glicias en los pechos, Cólicas infantiles, Cólicas uterinas, Apendicitis, Reumatismo, Cirugía ocular.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (Alava) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL Exposición de Burdeos de 1905.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros

Table with columns: Precios en la estación de Cenicero, VINO EN SU PESO, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, PAGO DIM. Includes prices for various wine quantities and types.

LIQUIDACION Almacén de PAÑOS Y NOVEDADES PLAZA MAYOR 22 Precio fijo.

SALONES DE VENTAS La Casa más barata de Madrid. Cama, 2 co. chones y almohada, 28 pías. Aparador chino, 70. Armario luna, 75. Mesa comedor cuadrada 15 pías. 12, Conde de Romanones, 12

Magnífico local en el centro de Madrid, propio para imprenta ó otra industria. Se alquila barato. Informes: CRUZ, 21 y 26 Farmacia.

TRASPASO La mejor farmacia de Madrid. Venta anual, 8.000 pesetas.—Razón: Cruz, 27, pral. decha.

16 duros mensuales preciosos hoteles en Madrid. 11 minutos Puerta del Sol. Razón: Cruz, 21 y 26 Farmacia.

Se necesita una muchacha para fonda, que tenga óculto ó informes. Razón, en el 1.º ó 6 de Francia.

Pérdida, el domingo 10 se extravío medalla de San Antonio. Gratificarán Caldeón de la Barea, 2, portería.

AUTOMÓVILES de ocasión de 8 á 30 HP. precios muy económicos, accesorios y piezas de recambio. Mouilland, Zorrilla, 11.

CASA DE CAMPO Se desea alquilar una ó más de 3 kilómetros de Madrid, aislada, con gran casa para numerosa familia y muy extenso jardín. Escribir con toda clase de detalles, indicando el número de habitaciones de la casa y el precio de la finca á la Lista de Correos, cédula p. n.º 16.047.

Inspectores y agentes bien acreditados, se necesitan en algunos puntos de España para ocuparse en la gestión de asunto de interés general. Dirigir sus ofertas con referencias, al Director Ind. Mercantil en SEVILLA.

MUEBLES Los mejores, los más baratos y los más elegantes, verlos en los Salones del Sr. Frutos, Paz, 16, antigua Casa de la FELIPA.

GRAN DEPÓSITO DE TODAS CLASES DE LINOLEUM CABALLERO DE GRACIA, 14 y 16 (FRENTE Á LA IGLESIA).—NO EQUIVOCARSE INSTITUTION ST. PIERRE RUE THIAUC, 11 BORDEAUX Enseñanza comercial. Informes, Génral España, Burdeos.

ANIS FLOR DE MALLORCA Se recomienda por licor selecto y agradable. Pídanse en todas partes.—Petro J. Ebarri, anch Palma de Mallorca.

Manufactura Madrileña del Caucho LEON Y SALAYA Fabricación de objetos de goma el stica y reparaciones de neumáticos.—Teléfono 8.010.—García de Paredes, 42, Madrid.—Se necesitan agentes.

LA BANDERA MERCANTIL Muebles, camas, tejidos, sastreía y calzados. La Casa más económica de Madrid.—Ventas al contado y á plazos. 2.—MAGDALENA—2

ENCARGOS PARA MELILLA Se remiten diariamente á precios económicos. Continental Express. Carrera de San Jerónimo, adm. 15.

CORSÉS Preciosos modelos de los más modernos á los de más lujo. Se hacen á medida. NUEVA CORSETERIA, Toledo, 51.

Vendo en 45.000 pías. hermosa finca con agua, jar. fin, dos fachadas, en la Prosperidad, R., Conde Duque, 14, 3.ª izq.ª

Se necesita una muchacha para fonda, que tenga óculto ó informes. Razón, en el 1.º ó 6 de Francia.

Magnífico local en el centro de Madrid, propio para imprenta ó otra industria. Se alquila barato. Informes: CRUZ, 21 y 26 Farmacia.

Se desea un buen mecánico chafeur para un 50 caballos Panhard. Dirigirse por carta especificando donde hayas servido antes, sueldo, etc., á don Vicente Umbal, C. del Cid, 4.

Matrim. sin hijos g.ª. Se desea port. ó cosa análoga. P. San Juan 3, eronomato.

Gurdes cabritilla, 175 litro Colonia ó una 2.ª, gasa-velo para autos, 1.5 y 2.ª, vela malla, novedad. 1.5; una docena patillas jabón, 2 plumas fantasías, cintas, curchillos para sombrero. GLOBOS Plaza del Angel, 12 pral.

Extranjera hablando 5 idiomas, alquila habitación bonita, sitio céntrico, á persona distinguida. Pasaporte, L. R. Lista Correos.

Troncos y ramas de cañaca para pías, rayos, cimas, y leña de encina, brezo y retama, se venden grandes partidas en mo. te á 14 k. ónets. estación San Esteban de Gormaz (Sorla) ó sobre vagón en dicha estación. Se admiten proposiciones y se dan detalles á quien los pida por carta dirigida á D. Francisco Gómez, San Gregorio, 1, y 19, 2.ª derecha, Madrid.

Se dan lecciones de solfeo, piano, dibujo, instrucción y labores á domicilio y en casa, á precios económicos.—Caños, 1, triplicado, 3.ª izq.ª.

Se dan lecciones de solfeo, piano, dibujo, instrucción y labores á domicilio y en casa, á precios económicos.—Caños, 1, triplicado, 3.ª izq.ª.

Se dan lecciones de solfeo, piano, dibujo, instrucción y labores á domicilio y en casa, á precios económicos.—Caños, 1, triplicado, 3.ª izq.ª.

Se dan lecciones de solfeo, piano, dibujo, instrucción y labores á domicilio y en casa, á precios económicos.—Caños, 1, triplicado, 3.ª izq.ª.

FERNET-BRANCA SALES NATURALES DE LA TOJA DE LOS SRES. FRATELLI BRANCA DE MILAN LOS UNICOS Y EXCLUSIVOS PROPIETARIOS DEL SECRETO DE FABRICACION AMARGO TONICO, HIGIENICO, AFERITIVO, DIGESTIVO INDISPENSABLE EN TODAS LAS FAMILIAS DESCONFIAZ DE LAS FALSIFICACIONES